

Вольная Кубань

(ИНФОРМАЦІЯ)



ПАМЯТНИКЪ ЗАПОРОЖЦАМЪ
въ ст. Таманской, на мѣстѣ высадки ихъ при переселеніи на Кубань
25 августа 1792 года.

Іюнь—Іюль 1936 г.

БЪЛГРАДЪ.

Продолжается подписка на журналъ
„ВОЛЬНАЯ КУБАНЬ“
на 1936 годъ

Информация о жизни казачьей за рубежомъ и въ родныхъ краяхъ.

Подписная цѣна:

Югославія. Чехія. Болгарія. Франція и друг. госуд.
На 1 г. — 50 д. 30 ч. к. 125 лева 20 фр. 1.50 дол.

Подписную плату производить:

1) Въ Югославіи — заполнить прилагаемую уплатницу „Кавказкаго Казака“ за № 54745 и на ближайшей почтѣ сдать, ничего не платя за пересылку или потребовать и заполнить уплатницу Поштанской Штедионици, что будетъ стоить 25 пара. Можно и почтовымъ переводомъ, но это вызываетъ расходъ на пересылку.

2) Во Францію подп. плату вносить Представителю Кубанскаго В. Атамана ген. Мальшенку по адресу М-г N. Malyschenko 10, av. Menpolotte, Colombes 5. (Seine). Отъ него же получать журналы.

3) Въ Болгаріи подп. плату вносить Пред. В. Ат. Полк. Б. Милашевичу по адресу: гр. София, ул. Регентска № 64.

4) Въ С. Америкѣ подп. плату вносить по адресу: M Klimentko, 7. Oaks, Orienta Point. Mamaroneck. New-Jork.

5) На Д. Востокѣ подп. плату вносить представителю журнала по адресу: M г Hreschatitsky, 66/54 Route Lorton. Shanghai. China.

Наиболѣе удобный переводъ денегъ изъ-заграницы — это покупка чека въ какомъ-либо банкѣ, ведущемъ дѣла съ Югославіей и пересылка его по назначенію въ заказномъ письмѣ.

Чекъ требовать выписать въ долларахъ или франкахъ и ни въ коемъ случаѣ не переводить на динары, на чемъ получатель здѣсь теряетъ отъ 10 до 20 процентовъ.

„АТАМАНСКІЙ ВѢСТНИКЪ“ — органъ Донскаго Атамана. Вышелъ въ Парижѣ. № 4 Цѣна 2 франка. Адресъ Редакціи: 5, rue Buffon Asnières (Seine). France.

„Терскій Казакъ“ — ежемѣсячная информация Терской канцеляріи, Београд, Букурешка ул. № 4. Въ іюль вышелъ № 4, съ весьма интереснымъ содержаніемъ.

„СТАНИЦА“ — органъ Парижской студенческой казачьей станицы. Цѣна 2 фр. фр.—6 динаръ. Выписывать по адресу: М-г P. Gousseff, 7, rue Jobbe-Duval, Paris (15). France.

Вольная Кубань

№ 3 (137)

Бѣлградъ, Немаѣина, 20.

Юнь—Юль 1936 г.

Издается Кубанской Канцеляріей.

Уредник и издавач Михаил К. Соламахин, Немаѣина 20.

Отъ Объединеннаго Совѣта Дона, Кубани и Терека.

Братья-Казакі.

Въ послѣднее время совѣтская власть сдѣлала нѣсколько мѣропріятій, которыя могутъ создать впечатлѣніе о коренномъ измѣненіи ея отношенія къ казакамъ. Вы слышали, что въ Москву къ Сталину вызывались депутаціи отъ разныхъ казачьихъ Войскъ, что въ совѣтской печати помѣщаются хвалебныя по адресу Казачества статьи, что на Дону, Кубани и Терекѣ созывались съѣзды колхознаго Казачества, на которыхъ представителями коммунистической власти было сказано много льстивыхъ словъ. Наконецъ былъ опубликованъ приказъ Ворошилова о созданіи четырехъ казачьихъ дивзій, которыя къ осени должны получить особую козачью форму. Сверху коммунистамъ данъ новый лозунгъ: стать лицомъ къ Казачеству. Указанныя мѣропріятія широко рекламируются совѣтской властью и способны создать ошибочное представленіе, будто большевики дѣйствительно перемѣнили свое отношеніе къ казакамъ и хотятъ возродить былое Казачество. Поэтому мы считаемъ необходимымъ и своевременнымъ предостеречь казаконъ отъ поспѣшныхъ и опасныхъ выводовъ и заключеній о возможности скорого возвращенія на родину. Рабскій режимъ коммунистической власти, который вотъ уже 18 лѣтъ держитъ въ тяжкихъ оковахъ Казачество и весь Русскій народъ, несомнѣстимъ съ казачьей идеологіей и нашимъ бытомъ, проникнутымъ свободой, правопорядкомъ, Государственностью и патріотизмомъ. Большевики это хорошо поняли и потому съ первыхъ же дней своего прихода къ власти поставили себѣ задачей полный разгромъ и уничтоженіе Казачества. Восемнадцать лѣтъ продолжалось сознательное систематическое истребленіе казаконъ. Большевиками пролито огромное количество казачьей крови, ими физически уничтожены многія и многія тысячи казаконъ, разорены казачьи края, населен-

ніе которыхъ насильственно переселялось на Сѣверъ и въ Сибирь, а имущество его и земли передавались пришлымъ людямъ. Однако и этими мѣрами сломить Казачества не удалось. Казаки не дали никакихъ оснований для внезапнаго измѣненія отношенія къ нимъ совѣтской власти, но она убѣдилась въ теченіе 18 лѣтъ борьбы въ твердости казачьяго духа и живучести Казачества и понеобходимости дѣлаетъ очередную попытку склонить его на свою сторону измѣненіемъ своего отношенія. Къ этому же вынуждаетъ ихъ нависшая опасность войны. Но даже и въ этихъ условіяхъ большевики хотятъ, чтобы Казачество забыло свое славное прошлое и сдѣлалось совѣтскимъ, колхознымъ и покорнымъ рабомъ сов. власти. Ограничивая свою внезапно родившуюся любовь къ Казачеству одними словами, они требуютъ отъ него огромныхъ жертвъ. Они хотятъ чтобы Казачество грудью своею защищало границы СССР и боролось за власть интернаціонала. Они хотятъ, чтобы казацьи края дали сов. власти двойное количество хлѣба по сравненіи съ нынѣшнимъ годомъ, чтобы для нуждъ Красной арміи и колхозовъ казаки возродили коневодство, животноводство и т. п.

Казачеству предъявлены огромныя требованія и отъ него хотятъ новыхъ жертвъ. Ласковыми словами большевики думаютъ создать у казаковъ благожелательное къ себѣ отношеніе. На дѣлѣ же Казачеству ничего не дается. Оно попрежнему лишено самоуправленія и остается подъ подозрѣніемъ у власти. Въ то время какъ даже малымъ народностямъ въ Совѣтской Россіи предоставлены нѣкоторыя автономныя права, казацьи земли искусственно раздроблены на части и входятъ въ различные административные районы. Даже формирующіяся казацьи части будутъ комплектоваться изъ всего населенія Дона, Кубани, Терекъ и Стврополья, не только изъ казаковъ. Новая сов. конституція, на дняхъ опубликованная фактически лишаетъ казаковъ участія въ управленіи страной. Это значитъ, что довѣрія къ Казачеству нѣтъ. Поэтому мы призываемъ казаковъ огнестись со всей присущей имъ осторожностью къ новымъ мѣропріятіямъ сов. власти и не торопиться дѣлать поспѣшные выводы. Мы призываемъ Казачество и дальше бороться за вѣковой казачій укладъ и за освобожденіе нашихъ краевъ отъ коммунистическаго ига.

Донской Атаманъ

Ген.-Лейт. Графъ **Граббе.**

Кубанскій Атаманъ

Ген.-Маіоръ **Науменко.**

Терскій Атаманъ

Ген. Лейт. **Вдовенко.**

Вр. и. д. Помощника Кубанскаго Атамана

Ген.-маіоръ **Звягинцевъ.**

Предсѣдатель Терскаго Пр-ва

Е. Букановскій.

Отъ Кубанскаго В. Атамама.

1.

Сердечно благодарю организациі и лицъ, поздравившихъ Войско и меня съ Праздникомъ Воскресенія Христова.

2.

Нѣсколько мѣсяцевъ тому назадъ газеты объявили о томъ, что большевиками возстанавливается Казачество со всѣми правами и о формированіи специальныхъ казачьихъ частей.

Какъ и надо было ожидать все это, кромѣ формированія казачьихъ частей, оказалось вымысломъ.

Совѣтскій маршалъ Ворошиловъ дѣйствительно объявилъ о переименованіи нѣкоторыхъ кавалерійскихъ дивизій въ казацкіи и о томъ, что въ будущемъ онѣ будутъ пополняться жителями Казачьихъ Краевъ.

Сейчасъ переименованы 2 кавалерійскія дивизіи въ Донскія, одна — въ Кубанскую, одна — въ Терско-Кубанскую и одна — въ Ставропольско-Терскую.

Приказомъ по красной арміи объявлено, что съ осени, для казачьихъ частей будетъ установлена особая форма. Сейчасъ же, судя по совѣтскимъ газетнымъ снимкамъ, Кубанцы одѣты въ прежнюю форму, Донцы тоже, но съ пятиконечной звѣздой вмѣсто кокарды.

Дивизіи эти будутъ Казачьими только по названію. Это же надо большевикамъ, чтобы оперировать передъ иностранцами, указывая на то, что жизнь въ СССР настолько вошла въ норму и положеніе настолько твердо, что нынѣшними властителями ея возстановлены въ правахъ даже такіе враги большевиковъ, какъ казаки, боровшіеся противъ нихъ въ теченіе многихъ лѣтъ.

О предоставленіи же казакамъ какихъ либо правъ нѣтъ и рѣчи.

3.

По просьбѣ Каазачьей Секціи Н.С.Н.П. въ настоящемъ номерѣ нашей информации помѣщается обращеніе Секціи къ казакамъ.

Понимая мысли, высказанныя въ этомъ обращеніи, я останавливаю вниманіе нашихъ молодыхъ казаковъ на фразѣ въ ихъ обращеніи: „Мы нашли себѣ союзника въ лицѣ Новаго Поколѣнія Русской молодежи. Мы съ ними едины“.

Наши союзники всѣ тѣ, кто борется противъ большевиковъ.

Борьба съ нашимъ общимъ врагомъ — главнѣйшая наша задача.

Задачу эту мы выполнимъ тѣмъ успѣшнѣе, чѣмъ крѣпче спайку будемъ имѣть въ своей казачьей средѣ, чѣмъ плотнѣе и сомкнутѣе будутъ наши казачьи организациі — хутора, станицы, Войско и Союзъ Дона, Кубани и Терека.

Полнѣе одобряя стремленіе нашей молодежи къ приобрѣтенію познаній, необходимыхъ для работы по освобожденію Родины и на-

ших Родныхъ Краевъ, понимая ея стремленіе къ поискамъ союзниковъ для этой работы, я предостерегаю ее отъ распыленія и ослабленія своихъ казачьихъ организацій.

Работая въ союзѣ съ остальной русской молодежью, наши молодые казаки должны оставаться членами своей казачьей семьи, всемѣрно способствуя ей своими знаніями и молодой силой.

4.

Въ нѣкоторыхъ нашихъ казачьихъ организаціяхъ вновь всплываетъ такъ называемый „Семеновскій“ вопросъ.

Я говорю о казакахъ, ждущихъ призыва Атамана Семенова вступить въ предполагаемая имъ къ формированію части.

Здѣсь происходитъ какое то недоразумѣніе.

Атаманъ Семеновъ имѣетъ на Д. Востокѣ свою организацію; можетъ быть ему понадобятся подкрѣпленія съ запада, но все это только можетъ быть, не навѣрное.

Надо полагать, что въ случаѣ таковой надобности, Атаманъ Семеновъ прежде всего обратится къ В. Атаманамъ Европейскихъ войскъ, а мы, по изученію обстановки, обратимся къ казакамъ съ соотвѣтствующимъ призывомъ.

Сейчасъ же мы отъ него ничего не имѣемъ, а его Представитель въ Югославіи сообщилъ мнѣ, что никакой вербовкой онъ не занимается.

Но на мѣстахъ какая то работа идетъ. Повидимому мелкіе агенты дѣлаютъ эту никому не нужную и для общаго дѣла вредную работу. Появляются такъ называемыя „семеновскія“ организаціи, на этой почвѣ возникаютъ въ станицахъ недоразумѣнія, появляется новое дѣленіе казаковъ. Эти мелкіе агенты творятъ, повидимому сами не вѣдая, злое дѣло — они разрушаютъ существующія организаціи.

Я предлагаю Кубанцамъ быть болѣе осмотрительными и чутко относиться къ своимъ организаціямъ. И такъ у насъ народилось много различныхъ организацій, но враги русскаго и казачьяго дѣла и ихъ вольные и невольные пособники не успокаиваются. Имъ надо разрушить казачество, обезсилить его.

Будьте Кубанцы осторожны, помните что разрушить гораздо легче, чѣмъ создать.

Если на Дальнемъ Востокѣ будетъ что серьезное, объ этомъ мы получимъ свѣдѣнія и только тогда можно будетъ принимать то или иное рѣшеніе.

5.

Какъ видно изъ переписки съ нѣкоторыми станицами и хуторами, далеко не вездѣ придерживаются „Положенія объ управленіи станицами и хоторами за границею“, что ведетъ къ ненужнымъ осложненіямъ.

„Положеніе,“ это было объявлено при моемъ приказѣ № 20 отъ 30 августа 1931 г. и помѣщено въ № 9 (99) информации „Вольная Кубань“, за сентябрь 1931 г.

Въ виду того, что „Положеніе“ это въ настоящее время имѣется не во всѣхъ станицахъ и хуторахъ, а также въ виду того, что за истекшіе годы выяснилась необходимость нѣкоторыхъ измѣненій и дополненій, „Положеніе“ это пересоставлено, частично измѣнено и дополнено. Оно объявляется въ настоящемъ номерѣ „Вольной Кубани“.

Во избѣжаніе не нужныхъ осложненій и недоразуменій необходимо твердо придерживаться его.

Главное, на что считаю необходимымъ обратить вниманіе и что часто приводитъ къ нежелательнымъ результатамъ — это нежеланіе меньшинства подчиняться, основному на законѣ, рѣшенію большинства.

Всѣ вопросы на станичномъ сборѣ рѣшаются голосованіемъ, которому предшествуетъ обсужденіе ихъ и происходитъ обмѣнъ мнѣній. При обсужденіи вопросовъ каждый членъ сбора имѣетъ право высказать свое мнѣніе; вопросъ, при различныхъ мнѣніяхъ, долженъ быть рассмотрѣнъ всесторонне, послѣ чего принимается рѣшеніе. Рѣшеніе это можетъ быть не каждому придется по душѣ, но каждый долженъ ему подчиниться.

Это касается прежде всего и главнымъ образомъ выборовъ станичныхъ и хуторскихъ Атамановъ.

Къ выборамъ надо относиться очень внимательно и осторожно, помня, что Атаманъ является представителемъ организациі, ходатаемъ по ея дѣламъ и защитникомъ ея интересовъ.

Кандидатура Атамана должна обсуждаться всесторонне, но при этомъ необходимо помнить, что крайне трудно найти лицо, которое бы являлось желательнымъ для всѣхъ членовъ организациі. Если такое нашлось, то хорошо, если же не нашлось, то меньшинство должно подчиниться рѣшенію большинства, считается съ фактомъ избранія, признавать избранное лицо, подчиняться ему и всячески способствовать ему въ исполненіи его обязанностей по возглавленію организациі.

У насъ же случается, правда не часто, что группа или лица, не смогшія провести своего кандидата въ атаманы, уходятъ со сбора и выходятъ изъ состава организациі.

Это неправильно и показываетъ, что для такихъ лицъ свои личные интересы важнѣе интересовъ станицы и Войска. Такими своими дѣйствіями они ослабляютъ Казачество и разрушаютъ единство.

Затѣмъ, ко мнѣ часто обращаются казаки съ письмами, указывая на нежелательность имѣть во главѣ организациі того или другого Атамана или, что онъ не имѣетъ право быть Атаманомъ.

Атаманомъ можетъ быть всякій непорочный по суду казакъ, принадлежащій къ данной организациі. Право выбора принадлежитъ сбору и ему, на мѣстѣ, виднѣе, кто достоинъ стоять во главѣ организациі.

Въ послѣднее время участились случаи борьбы отдѣльныхъ личностей и ко мнѣ обращаются съ жалобами и просьбами устранить нежелательныхъ Атамановъ, или кандидатовъ въ таковые.

Я издаю, по порепискѣ, не могу правильно разобраться въ происходящемъ на мѣстахъ, средствъ для командированія отдѣльныхъ лицъ для разслѣдованія я ни имѣю, а потому предупреждаю, что всѣ

письма съ жалобами я буду отправлять на разсмотрѣніе соответствующихъ сборовъ и принятіе рѣшенія по ихъ содержанию.

Станичные же и хуторскіе сборы прошу разбираться въ такихъ дѣлахъ безпристрастно, помня, что это необходимо не только для пользы данной организаціи, но и для всего Войска.

Ген. Науменко.

17 іюня 1936 г.
Кральево.

ПРИКАЗЪ

Кубанскаго Войскового Атамана

Кральево.

№ 8

15 іюля 1936 года.

При семъ объявляется вновь переработанное и дополненное „Положеніе объ управленіи станицами и хуторами за границей“.

Въ виду того, что неисполненіе требованій „Положенія“ вызываетъ ненужныя тренія на мѣстахъ, а иногда приводитъ и къ ослабленію и даже разрушенію организацій, приказываю точно придерживаться объявляемаго „Положенія“, которое должно быть въ каждомъ станичномъ и хуторскомъ правленіи.

Обращаю вниманіе на § 19, на основаніи котораго станичныя и хуторскія правленія обязаны доносить ежемѣсячно Представительству о происшедшихъ въ организаціи перемѣнахъ. Неисполненіе этого требованія ведетъ къ потерѣ связи съ данной организаціей и нарушаетъ планомерную работу Представительства.

„Положеніемъ“  тѣмъ аннулируется прежнее Положеніе, изданное 30 августа 1931 г. и всѣ иныя правила, утвержденныя мною въ разное время для отдѣльныхъ станицъ.

При ходатайствахъ отдѣльныхъ станицъ и хуторовъ передъ правительствами государствъ, гдѣ они находятся, объ утвержденіи, необходимо при составленіи Устава (Правила) руководствоваться настоящимъ „Положеніемъ“, дополняя его примѣнительно къ мѣстнымъ условіямъ.

Кубанскій В. Атаманъ

Генераль-Маіоръ Науменко.

Вр. и. д. Помощника В. Атамана

Генераль-Маіоръ Звягинцевъ.

ПОЛОЖЕНИЕ

объ управленіи станицами и хуторами за границую.

I.

Общія положенія.

§ 1.

Въ цѣляхъ объединенія, а также и взаимопомощи казаковъ за границей, въ силу ихъ особаго положенія, казачьи группы принимаютъ привычный для нихъ укладъ исконной казачьей жизни въ формѣ хуторовъ и станицъ.

Въ число задачъ станицъ и хуторовъ, въ частности, входятъ:

1. Регистрація и учетъ казаковъ.
2. Организація труда.
3. Организація Кассъ Взаимопомощи.
4. Юридическая, медицинская и др. виды помощи.
5. Забота объ инвалидахъ, одинокихъ женщинахъ, дѣтяхъ и безработныхъ.
6. Собираніе свѣдѣній о казачьихъ могилахъ и забота о нихъ.
7. Освѣдомленіе своихъ гражданъ о томъ, что дѣлается въ Россіи, на Кубани и въ бѣженской казачьей массѣ за границей.
8. Изысканіе средствъ для удовлетворенія указанныхъ нуждъ, между прочимъ: устройство благотворительныхъ вечеровъ, собраній и тд.

§ 2.

Образованіе хутора можетъ состояться при наличіи не менѣе двадцати человѣкъ, проживающихъ въ одномъ мѣстѣ: при наличіи не менѣе пятидесяти человѣкъ—объединеніе можетъ быть названо станицей.

Примѣчаніе: За студентами признается право образовывать не зависямыя отъ существующихъ казачьихъ станицъ студенческіе хутора. Такое же право признается за хуторами, удаленными отъ мѣстъ, гдѣ имѣется станица.

§ 3.

Объ образованіи станицы и хутора станичный или хуторской атаманъ доводитъ до свѣдѣнія Кубанскаго Атамана, который и отдаетъ распоряженіе о регистраціи новаго объединенія, если оно удовлетворяетъ указаннымъ въ настоящемъ положеніи условіямъ.

§ 4.

Каждый казакъ можетъ быть членомъ только одной станицы или хутора; при перемѣнѣ мѣста жительства онъ можетъ приписаться къ другой станицѣ или хутору, предъявивъ отъ своего станичнаго Правленія, или хуторскаго, удостовѣреніе о выбытіи изъ состава первой станицы.

§ 5.

Кубанскіе станицы и хутора состоятъ изъ Кубанскихъ казаковъ, горцевъ и коренныхъ жителей Кубани т. е. приписанныхъ къ станицамъ, сельскимъ, городскимъ и др. обществамъ Кубанскаго Края

Въ составъ станицъ и хуторовъ могутъ быть по постановленію сбора, принимаемы:

1. Казаки другихъ казачьихъ войскъ,
2. Неказаки, служившіе въ Кубанскихъ частяхъ и учрежденіяхъ и приписанные къ станицамъ и хуторамъ на Кубани.

§ 6.

Почетными казаками станицы и хутора могутъ быть избираемы тайнымъ голосованіемъ, большинствомъ не менѣ половины присутствующихъ на сборѣ, представители мѣстныхъ жителей и организацій.

Предложеніе о приѣмѣ ихъ должно исходить отъ станичнаго (хуторского) правленія или группы членовъ станицы (хутора) не менѣ $\frac{1}{5}$ части списочнаго состава полноправныхъ членовъ общества. Въ послѣднемъ случаѣ представленіе сбору должно слѣдовать черезъ станичное (хуторское) правленіе.

Почетные члены имѣютъ право рѣшающаго голоса на сборѣ.

§ 7.

Казаки, принявшіе иностранное подданство, имѣютъ право состоять въ станицѣ (хуторѣ).

§ 8.

Для рѣшенія общественныхъ дѣлъ станичные и хуторскіе атаманы созываютъ сборъ подъ своимъ предсѣдательствомъ.

На время выборовъ атамановъ и должностныхъ лицъ станичной и хуторской администраціи, сборомъ избирается предсѣдатель его и писарь.

§ 9.

Станичные и хуторскіе сборы состоятъ изъ всѣхъ членовъ организаціи, достигшихъ 21 года, не осужденныхъ по суду и не состоящихъ подъ судомъ или уголовнымъ слѣдствіемъ.

§ 10.

Станичные и хуторскіе атаманы, а также должностныя лица Правленія, избираются изъ лицъ, имѣющихъ право состоять въ сборѣ, тайнымъ голосованіемъ (шарами или записками) срокомъ на 1 годъ,

О своемъ избраніи станичные и хуторскіе атаманы доносятъ Войсковому Атаману.

§ 11.

Станичные и хуторскіе сборы вѣдаютъ всѣми общественными дѣлами своей организаціи.

Всѣ вопросы на сборахъ рѣшаются простымъ большинствомъ голосовъ.

§ 12.

Станичные и хуторскіе сборы считаются состоявшимися при наличіи на нихъ не менѣ половины имѣющихъ право участія въ сборѣ. Въ случаѣ неявки законнаго числа членовъ сбора, послѣдній созывается вторично и считается состоявшимся при наличіи не менѣ $\frac{1}{3}$ членовъ сбора.

Но для выборовъ атамана и должностныхъ лицъ Правленія

должно быть какъ на первомъ, такъ и на второмъ сборѣ не менѣе $\frac{1}{2}$ выборщиковъ.

Если выборы не состоялись и на вторичномъ сборѣ за неявкою законнаго числа выборщиковъ, то старое Правленіе доноситъ объ этомъ В. Атаману, который въ этомъ случаѣ назначаетъ временнаго атамана.

§ 13.

О предстоящемъ сборѣ объявляется письменно за недѣлю всѣмъ чинамъ организаци.

Но въ экстренныхъ случаяхъ срокъ этотъ можетъ быть сокращенъ, при условіи, что всѣ имѣющіе право голоса на сборѣ должны быть оповѣщены нарочнымъ (загадчикомъ) съ письменнымъ объявленіемъ Правленія, на которомъ обязаны расписаться всѣ, кого посѣтитъ нарочный.

§ 14.

На сборѣ каждый обладаетъ правомъ одного своего голоса. Передовѣріе голосовъ и выступленія по довѣренности, особенно устнымъ, не допускаются.

Исключеніе дѣлается лишь для лицъ, живущихъ внѣ пункта нахождения станицы или хутора.

Въ такомъ случаѣ они должны передавать свой голосъ письменно одному изъ правомочныхъ членовъ своей организаци.

Эта довѣренность должна быть приложена къ приговору сбора и храниться въ дѣлахъ правленія.

§ 15.

Каждый членъ организаци долженъ по прибытіи на сборъ расписаться въ списокъ, подготовленномъ Правленіемъ и подписать приговоръ, если таковой выносится.

Собирание подписей отъ лицъ, не присутствовавшихъ на сборѣ, ни въ коемъ случаѣ не допускается.

§ 18.

Въ интересахъ соблюденія членами организаци порядка и законовъ страны и интересовъ населенія, станичные (хуторскіе) атаманы въ случаѣ неблаговиднаго поведенія кого либо изъ своихъ членовъ, принимаютъ соотвѣтствующія мѣры, а въ случаѣ надобности, дѣйствуютъ совмѣстно съ представителями мѣстной власти.

За предосудительное поведеніе, позорящее имя казака, сбору предоставляется право исключенія подобныхъ лицъ изъ состава организаци, доводя объ этомъ до свѣдѣнія В. Атамана и мѣстныхъ властей.

§ 17.

Приговоры станичныхъ (хуторскихъ) сборовъ должны представляться В. Атаману въ подлинникахъ или въ копіи, завѣренной Правленіемъ, съ переименованіемъ лицъ, присутствовавшихъ на сборѣ.

§ 18.

Во всякомъ приговорѣ обязательно указывать число членовъ организаци, имѣющихъ право голоса на сборѣ и число членовъ присутствовавшихъ на немъ.

§ 19.

Станичные и хуторскіе атаманы сообщаютъ Кубанск. Пред-ву ежемѣсячно не позже 10 числа слѣдующаго мѣсяца о численномъ составѣ организациі за прошедшій мѣсяць, объ умершихъ и выбывшихъ по разнымъ причинамъ и о вступившихъ въ нее.

§ 20.

О перемѣнѣ адреса Правленія организациі должны немедленно доносить Представительству.

§ 21.

Атаманы станицъ и хуторовъ обязаны давать свои заключенія о всѣхъ ходатайствахъ, возбуждаемыхъ членами ихъ организаций передъ В. Атаманомъ и Представительствомъ.

§ 22.

Атаманы станицъ и хуторовъ, находящихся въ Югославіи и въ тѣхъ государствахъ, гдѣ не имѣется представителей В. Атамана, должны сносятся непосредственно съ Кубанск. Пред-вомъ; въ тѣхъ-же государствахъ, гдѣ имѣется представитель В. Атамана, дѣлать это обязательно черезъ нихъ, какъ это указано въ раздѣлѣ V.

II.

Станичное Правленіе.

§ 1.

Во главѣ станицы стоитъ Станичный атаманъ, избираемый на основаніи §§ 10 и 12 Общихъ положеній.

§ 2.

Въ помощь станичному атаману можетъ быть избираемъ сборомъ помощникъ атамана, который въ отсутствіи атамана является его замѣстителемъ, и писарь. Для храненія денежныхъ суммъ и веденія денежной отчетности, станичнымъ сборомъ избирается станичный казначей.

§ 3.

Отвѣтственнымъ за всѣ денежные дѣла является станичный атаманъ и казначей.

§ 4.

Для ревизіи денежной отчетности станицы, избирается сборомъ учетная комиссія въ составѣ трехъ человекъ. Актъ учета комиссіи представляется станичному сбору.

§ 5.

При станичномъ Правленіи могутъ учреждаться кассы взаимопомощи и другія учрежденія, преслѣдующія цѣли, указанныя въ § 1 Общихъ положеній.

§ 6.

Станичная Касса взаимопомощи образуется:
а) изъ средствъ отпущенныхъ Кубанск. Пред-вомъ,

б) изъ членскихъ взносовъ гражданъ, опредѣляемыхъ станичнымъ сборомъ,

в) изъ поступленийъ отъ благотворительныхъ организацій, вечеровъ, собраній и т. п.

§ 7.

Порядокъ выдачи ссудъ и пособій изъ Кассы взаимопомощи опредѣляется станичнымъ сборомъ.

III

Хуторское Правленіе.

§ 1.

Во главѣ хутора стоитъ выборный хуторской атаманъ.

§ 2.

Въ помощь хоторскому атаману м. б. избранъ помощникъ, который является его замѣстителемъ и хуторской писарь.

§ 3.

Отвѣтственнымъ за всѣ денежные дѣла является хуторской атаманъ и казначей, если таковой имѣется.

§ 4.

Для провѣрки денежной отчетности хуторскимъ сборомъ избирается Учетная комиссія въ составѣ 3-хъ человѣкъ.

Актъ о провѣркѣ денежныхъ суммъ хутора представляется на утвержденіе хуторскому сбору.

§ 5.

При хуторскомъ Правленіи могутъ учреждаться касса взаимопомощи и другія учрежденія, преслѣдующія цѣли, указанныя въ § 1 Общихъ Положеній.

§ 6.

Хуторская Касса Взаимопомощи образуется:

а) изъ средствъ отпущенныхъ Кубанск. Пред.вомъ,

б) изъ членскихъ взносовъ хуторянъ, опредѣляемыхъ хоторскимъ сборомъ,

в) изъ поступленийъ отъ благотворительныхъ организацій, вечеровъ, собраній и т. п.

§ 7.

Порядокъ выдачи ссудъ и пособій изъ Кассы Взаимопомощи опредѣляется хоторскимъ сборомъ.

IV

Кубанскія группы.

§ 1.

При наличіи въ данномъ пунктѣ менѣе 20 казаковъ, удовлетворяющихъ § 5 Общихъ Положеній, они составляютъ казачью группу.

§ 2.

Во главѣ группы стоитъ старшій группы, избранный на общемъ собраніи группы.

§ 3.

Обязанности старшаго группы тѣ-же, что и станичныхъ и хуторскихъ атамановъ.

V

Представители В. Атамана.

§ 1.

Въ мѣстахъ наибольшаго сосредоточенія Кубанцевъ (внѣ Юго-славіи) Войсковой Атаманъ назначаетъ своихъ представителей.

§ 2.

Представитель В. Атамана является его замѣстителемъ въ данномъ государствѣ и во всѣхъ необходимыхъ случаяхъ выступаетъ отъ имени В. Атамана.

§ 3.

Распоряженія, издаваемые представителями В. Атамана, обязательны для исполненія всѣми Кубанцами, находящимися въ данномъ государствѣ.

§ 4.

О своихъ распоряженіяхъ представитель доноситъ В. Атаману.

§ 5.

Представитель В. Атамана ведетъ учетъ всѣмъ Кубанцамъ, находящимся въ данномъ государствѣ, заботится о подысканіи имъ работъ, ведетъ хлопоты по исходатайствованію необходимыхъ документовъ, изыскиваетъ средства для помощи нуждающимся Кубанцамъ и т. д.

§ 6.

Всѣ распоряженія В. Атамана и Кубан. Пред-ва Кубанскимъ организаціямъ передаются черезъ представителей В. Атамана.

§ 7.

Всѣ сношенія Кубанцевъ съ В. Атаманомъ и Пред-вомъ должны направляться черезъ Представителя В. Атамана, который обязанъ дѣлать свои заключенія по данному вопросу.

Кубанскій В. Атаманъ

Генераль-Маіоръ Науменко.

Вр. и. д. Помощника В. Атамана

Генераль-Маіоръ Звягинцевъ.

Начальникъ Поход. Штаба Полк. Соламахинъ.

Общеказачье объединение в Югославии.

По частной инициативе казаков Дона, Кубани и Терека в Бѣлградѣ создано Общеказачье Объединение.

Объединение избрало для непосредственной работы Бюро изъ 8 человекъ: председателемъ избранъ Е. А. Букановскій, секретаремъ Я. О. Верещака (куб.) и членами: К. Г. Булгаковъ, М. К. Соламахинъ, Б. Г. Вдовенко, Д. А. Персіановъ, Е. И. Мамуковъ и Д. Ремелевъ.

28 июня Объединение организовало открытое собраніе вѣ Русскомъ офицерскомъ домѣ вѣ Бѣлградѣ, на которомъ выступили съ докладами: Ген. С. П. Звягинцевъ — Совѣты и Казачество. (Новые сдвиги вѣ каз. вопросѣ вѣ СССР.); Е. А. Букановскій — Новая конституція СССР (выдержки изъ этого доклада приведемъ); Полк. Н. Н. Красновъ — Краткій обзоръ арміи Великихъ Державъ.

Открывая собраніе, Е. А. Букановскій опредѣлилъ задачи и дѣятельность объединения вѣ слѣдующихъ словахъ:

Мы переживаемъ исключительное время, когда событія огромнаго значенія насыщаютъ международную обстановку и все бытіе русскаго народа и родного намъ казачества. Вѣ наши дни нельзя уже безучастно проходить мимо многихъ явленій, предопредѣляющихъ событія чрезвычайной важности, на порогѣ которыхъ мы находимся — къ которымъ обязаны готовиться. Усложняющаяся съ каждымъ часомъ обстановка требуетъ отъ насъ внимательнаго къ себѣ отношенія и вѣ первую очередь сплоченія казачьихъ рядовъ. Вѣ связи съ этимъ вѣ разныхъ странахъ нашего разсѣянія стала ощущаться потребность созданія общеказачьихъ центровъ, которые ставили бы себѣ задачей сплоченія казачества, пробужденіе казачьей мысли и безпристрастное освѣщеніе происходящаго вокругъ. Недавно такое объединение оформилось вѣ Югославии. Представителями донскаго, кубанскаго и терскаго казачества положено основаніе общеказачьему объединенію, вѣ которое предположено привлечь представителей другихъ Войскъ. Чуждаясь партійности и политиканства, Общеказачье объединение не задается широкими политическими планами. Оно предполагаетъ сосредоточить свое вниманіе и свои усилія на работѣ вѣ казачьей средѣ вѣ цѣляхъ устраненія разногласій и бережнаго охраненія казачьей идеологіи. Естественными объединяющими центрами для казаковъ оно почитаетъ выборныхъ Войск. Атамановъ, а объединяющими идеями — исконные казачьи завѣты и славныя традиціи прошлаго, нашедшіе отображеніе свое вѣ постановленіяхъ Войсковыхъ Круговъ и Рады и вѣ программѣ Объед. Сов. Дона, Кубани и Терека.

Общеказ. Объед. предполагаетъ періодически устраивать собранія съ докладами и бесѣдами по вопросамъ, интересующимъ и волнующимъ казаковъ, а также давать правдивое безпристрастное освѣщеніе каз. жизни вѣ печати. Объединение намѣрено неустанно будить любовь къ родному казачеству и поддерживать неугасающей огонь во всѣхъ 12 свѣтильникахъ, унесенныхъ казаками изъ родныхъ Войскъ. Никто не знаетъ когда придетъ желанный часъ освобожденія казачества отъ большевицкой неволи, но для насъ непреложно, что онъ наступитъ и къ нему надо готовиться.

Пусть же передъ Вашими глазами встанетъ свѣтлый образъ стараго Тараса и увлечетъ Васъ его пламенный призывъ къ битвѣ и помнитъ казачество. Пусть долго и прочно стоитъ оно на родной землѣ, пусть изъ поколѣнія въ поколѣніе и изъ рода въ родъ передается и ширится его слава и сыновья, внуки и сыны тѣхъ внуковъ не постыдятся прошлаго, а будутъ гордиться славнымъ именемъ казака.

На собраніи кубанскій хоръ подъ управленіемъ П. И. Бабаева исполнилъ рядъ казачьихъ пѣсенъ. Заслушать доклады собралось много казаковъ и друзей казачества. Присутствовали: Терскій Атаманъ г.-л. Г. А. Вдовенко, б. Кубанскій Ат. ген. А. П. Филимоновъ, Астраханскій Атаманъ Дѣйствит. Ст. Сов. Н. В. Ляховъ, ген. Фостиковъ, Сугуловъ и др.

Общеказачье объединеніе въ Нью-Йоркѣ.

Въ Нью-Йоркѣ образовалось Общеказачье объединеніе, которое ставитъ себѣ цѣлью сохраненіе старыхъ каз. традицій, представительство отъ казаковъ передъ русскими и америк. организаціями, совмѣстное устройство всѣхъ общеказ. праздниковъ, моленій и предпріятій, защиту славнаго имени казачества и разрѣшеніе всѣхъ недоразумѣній между казаками. Въ это объединеніе входятъ всѣ существующія въ Нью-Йоркѣ станицы и группы казаковъ, безусловно признающія выборныхъ атамановъ своими руководителями и исполняющихъ всѣ ихъ распоряженія. Объед. не вмѣшивается и не касается внутренней жизни входящихъ въ него организацій.

Общеказачьему объединенію въ Нью-Йоркѣ.

Освѣдомившись объ образованіи Общеказачьяго объединенія въ Нью-Йоркѣ и о поставленныхъ имъ себѣ задачахъ, Общеказачье объединеніе въ Югославіи на засѣданіи своемъ постановило горячо привѣтствовать далекихъ единомышленниковъ и выразить пожеланія успѣха и удачи въ начинаніи. По глубокому убѣжденію нашему дѣйствительно уже наступили дни, когда только въ тѣсномъ и дружномъ сплоченіи казачество можетъ постоять за себя и воскреснуть въ былой славѣ. Чуждаясь политиканства и не задаваясь непосильными планами, общеказачье объединеніе въ Югославіи намѣрено пробуждать казачью мысль, сглаживать разногласія въ казачьей средѣ и укрѣплять любовь къ родному Казачеству и Родинѣ.

Во главу дѣятельности своей Общеказачье объединеніе кладетъ исконныя казачьи завѣты, и славныя традиціи прошлаго, нашедшіе отраженіе свое въ идеологіи платформы Объединеннаго Совѣта Дона, Кубани и Терека, а такъ же безусловную лояльность въ отношеніи выборныхъ Вѣйсковыхъ Атамановъ.

Привѣтствуя родственную Общеказачью организацію въ Америкѣ мы считаемъ необходимымъ въ интересахъ казачьяго дѣла установить тѣсную связь и взаимный обмѣнъ информаціями.

Предсѣдатель объединенія **Е. Букановскій.**

Секретарь **Я. Верещака.**

Отъ казачьей секціи Н. С. Н. П.

Понимая всю тяжесть нашей отвѣтственности передъ Родиной казаки делегаты на IV Помѣстномъ съѣздѣ Отдѣла Н.Т.С.Н.П. въ Юго-славїи, объединенные святой идеей служенія Россіи и Казачеству, обращаются во всѣмъ зарубежнымъ казакамъ:

Обезкровленное Казачество по сей день переживаетъ насмѣшки и издѣвательства ком. власти. Родныя поля изрыты безкrestными братскими могилами.

Еще не кончились годы великой россійской разрухи. Еще не всѣ этапы страданій родного народа пройдены. **Самое трудное еще впереди.**

Близокъ часъ послѣдней схватки. Только борьбой рѣшится вопросъ „быть или не быть Казачеству“. Къ борьбѣ еще не всѣ готовы. Зарубежное Казачество не составляетъ единоустремленного ядра.

Не мы составляли Россію и Вольное Казачество, но за судьбу ихъ отвѣтствѣнны мы всѣ. Мы отвергаемъ всѣхъ, кто не слышитъ зова Родины. Мы не поддадимся обману тѣхъ, кто хочетъ насъ оторвать отъ борьбы. Кто борется—тотъ съ нами.

Мы нашли себѣ союзника въ лицѣ Новаго Россійскаго Поколѣнія. Мы съ нимъ едины. Насъ связываетъ историческое прошлое, племенное языковое родство, общая культура и борьба за будущее. Намъ, казакамъ и не казакамъ дѣлать нечего. Кто станетъ между нами и Россіей — нашъ врагъ. Мы на вѣрномъ пути.

Наши предки, любя Казачество и служа всему Отечеству, воспитали въ себѣ чувства государственности и умѣли гордо нести русское имя. Наши предки не только въ мирной жизни, но и на полѣ брани всегда были поборниками и защитниками вѣры православной. Ихъ трудолюбіемъ дикія горы и степи превращены въ цвѣтушія края. Ихъ волей и шашками раздвинуты предѣлы Россіи.

Сегодня наша очередь. И мы, потомки Рыцарей Земли Русской, не хотимъ и не можемъ жить за счетъ славы добытой не нами. Исторія Россіи начинается заново. Сотрудничество съ Россійскимъ Новымъ Поколѣніемъ и совмѣстная борьба есть основаніе для установленія взаимоотношеній Россіи и Казачества.

Мы должны сохранить наши казачьи традиціи. Мы должны поддержать всѣ благодѣянія Войсковыхъ Атамановъ. Мы должны быть политической силой и воспитать себя для революціонной борьбы.

Нашъ фронтъ въ Россіи. Здѣсь, въ тылу, должно быть мобилизовано все честное и здоровое. Путь революціонной борьбы труденъ, но цѣль велика.

Мы боремся: за національную Россію, за Вольное Казачество, за землю хлѣборобамъ, за раскрѣпощеніе рабочихъ, за частную собственность и вольный трудъ, за свободную жизнь, за право рѣшенія внутри-казачьихъ дѣлъ самостоятельно.

За сѣдую славу Казачества.

Мы этого добьемся. Силы въ насъ самихъ. Побѣдить тотъ, кто будетъ честенъ до конца. Слишкомъ часто обманывали русскій народъ. Мы обмануть его не можемъ. Мы поняли необходимость братскаго единенія и уваженія правъ каждаго.

Насъ ждетъ Россія и Казачество. Слышите ли стонъ нашихъ братьевъ...

Если мы не не откликнемся, то никто. Послѣ насъ казаковъ не будетъ.

Сегодня наша очередь.

Господи силь съ нами буди!

Жизнь на Кубани.

Изъ письма отъ 21-V-1936 г. ст. Б...ной (съ сохраненіемъ орфографіи):

...за долгое и скучное время сообщаю вамъ... я самъ не видѣлъ мѣсяца два К... (сына казака получавшаго это письмо, прим. Ред.). Онъ работаетъ у колхоза а зимой какъ былъ у станицы и до сего время нѣту. Въ колхоза на стипъ есть хаты и онъ тамъ работаетъ и живетъ, такъ что въ станицѣ онъ мало бываетъ... На нашемъ родномъ мѣстѣ нима ничево: хату поломали, кухню поломали, садъ вырубилъ — третья часть осталась саду и огородомъ пользуются колхозники. Теперь у меня нѣту ничево, только что на мнѣ, то и мое — никакой худобы, ни посѣва, ни хаты, нима ничево. Живу въ дядиной хатѣ. У моей жены есть корова и свинья, больше ничево. Ты спрашиваешь гдѣ братъ Г...? въ 33 году въ насъ все забрали и его осудили на 10 лѣтъ и вонъ въ тюрьмѣ помиръ, а мама и его жена дома повмирали и всѣ остальные теткы дядьки и сестра Т... всѣ повмирали з голоду и ваша жена А... померла з голоду. Теперь станица наша очень малая, такъ что половина хатъ нѣтъ, а планы всѣ разгорожены. Церквы у насъ нѣтъ, верхи сломали, а ента клубъ — вечерами тамъ играютъ, танцуютъ въ церквы... коперация есть, но въ коперации мало что есть, а базара нѣтъ. Теперь сахаръ кило 3 руб. 80 коп., табакъ пачка 50 коп. вѣсомъ $\frac{1}{2}$ фунта, ситець стоитъ 5, 6, 7, и 8 рублей метръ.

Желаю вамъ наилучшія пожеланія отъ Господа Бога и отъ брата Ф...

Кто командуетъ въ СССР?

Наркомъ обороны СССР—Ворошиловъ Климъ Ефремовичъ, русскій.

Первый замѣститель и начальникъ политуправл. РККА — **Гамарникъ** Аккель Борисовичъ, кievскій еврей.

Второй замѣститель — Тухачевскій Михаилъ Николаевичъ, бывш. гв. поручикъ изъ дворянъ Пензенской губерніи.

Начальникъ штаба РККА — **Егоровъ** Александръ Ильичъ, русскій, сынъ священника гор. Бузлукъ, Самарск. губ., бывш. офицеръ Императорской арміи.

Начальникъ военной академіи — **Коркъ** Августъ Ивановичъ, бывш. шт.-капитанъ изъ дворянъ Прибалтики.

Начальникъ военно-полит. академіи — Иппо Борисъ Мироновичъ, еврей, бывш. работникъ Наркоминдѣла.

Начальникъ военно-хозяйственной академіи — **Шифресъ** Аркадій Львовичъ, гомельскій еврей, старый политработникъ РККА.

Для особыхъ порученій при наркомѣ — **Штернъ** Григорій Исааковичъ, еврей, бывш. зам. редактора „Красной Звѣзды“.

Начальникъ отдѣла внѣшнихъ сношеній Наркомата обороны — **Геккеръ** Самуиль Ароновичъ, еврей.

Начальникъ главн. упр. военно-учебн. заведеній — **Славинъ** Илья Ефимовичъ, еврей.

Начальникъ главн. учетно-мобилизац. управл. РККА — **Казанскій** Евгений Семеновичъ, еврей, бывш. работникъ ОГПУ.

Начальникъ глав. санитар. управленія РККА — **Кучинскій** Давидъ Абрамовичъ, еврей.

Начальникъ химическаго управленія РККА — **Фишманъ** Яковъ Моисеевичъ, еврей.

Начальникъ финансоваго управленія РККА — **Ашлей** Петръ Моисеевичъ, еврей.

Начальникъ военно-строительн. управленія — **Аппога** Эдуардъ Фаддѣевичъ, полякъ.

Начальникъ военно-хозяйств. управленія — **Роговскій** Наумъ Исаевичъ, еврей.

Отв. редакторъ „Красной Звѣзды“ — **Ланда** Моисей Моисеевичъ еврей.

Предсѣдатель военной коллегіи Верховнаго Суда СССР — **Ульрихъ** Вениаминъ Викторовичъ, еврей.

Нач. физподготовки РККА — **Фельдманъ** Борисъ Михайловичъ, еврей.

Начальникъ военно-воздушныхъ силъ РККА — **Алкснисъ** Янъ Ивановичъ, латышъ.

Начальникъ полит. управл. ВВС РККА — **Туровскій** Семень Яковлевичъ, еврей.

Военные округа:

Командующій Московск. военнымъ окр. — **Бѣловъ** Иванъ Панфиловичъ, русскій, бывший унтеръ офицеръ, изъ крестьянъ Новгородской губ.

Помощникъ по политчасти — **Векличевъ (Вейсманъ)** Григорій Исаковичъ, еврей.

Команд. Ленинградск. военнымъ округомъ — **Шапошниковъ** Борисъ Михайловичъ, русскій, сынъ инженера изъ гор. Злагоуста, бывш. офицеръ ген. штаба.

Помощникъ по полит. части — **Смирновъ-Ратайчикъ** Петръ Аркадьевичъ, еврей, бывш. работникъ Наркомидѣла.

Командующій Бѣлорусскимъ военнымъ округ. — **Уборевичъ** Геронимъ Петровичъ, украинець, бывший прапорщикъ.

Помощникъ по политчасти — **Булинъ** Абрамъ Савельевичъ, еврей. Командующимъ Кіевскимъ военнымъ округомъ **Якиръ** Іона Эммануиловичъ, полуеврей (отець — молдаванинъ, мать — еврейка).

Пом. по политчасти — **Амелинъ** Максимъ Петровичъ, харьковскій еврей.

Командующій харьковскимъ военнымъ округ. **Дубовой** Иванъ Никитичъ, украинець, бывший фельдфебель.

Пом. по политчасти — **Кожевниковъ** Сергѣй Николаевичъ русскій. Командующій Сѣверо-Кавказ. военн. окр. — **Каширинъ** Николай Дмитриевичъ, русскій, казакъ изъ гор. Верхне-Уральска, бывш. есаулъ Оренбургскаго каз. войска.

Пом. по политчасти — **Германовичъ** Моисей Яковлевичъ, еврей. Командующій Закавказск. военн. окр. — **Левандовскій** Михаилъ Карловичъ, полякъ, бывший прапорщикъ.

Пом. по политчасти — **Урицкій** Соломонъ Борисовичъ, еврей. Командующій Сибирск. военн. округ. — **Гайлитъ** Янъ Петровичъ, латышь.

Пом. по политчасти — **Таировъ** Григорій Аркадьевичъ, еврей. Командующій Приволжскимъ военн. окр. — **Дыбенко** Павелъ Ефимовичъ, украинець, бывший матросъ Балтфлота.

Пом. по политчасти — **Мезисъ** Аркадій Ивановичъ, еврей. Командующій Средне Азіатск. военнымъ окр. — **Федько** Иванъ Федоровичъ, украинець, бывш. вахмистръ.

Пом. по политчасти — **Абысовъ** Суренъ Абрамовичъ, армянинъ. Командующій Особ. Дальневосточн. краснознаменной арміей — **Блюхеръ** Василій Константиновичъ, происхождение неизвѣстно.

Пом. по политчасти — **Аронштамъ** Лазаръ Наумовичъ, еврей. Командующій Балтійскимъ флотомъ — **Галлеръ** Эдуардъ Максиміановичъ, полякъ, бывший мичманъ Балтфлота.

Пом. по политчасти — **Гришинъ-Рабиновичъ** Аронъ Самуиловичъ, еврей.

„Часовой“ № 169—170 с. г.

Хроника казачей жизни за рубежомъ.

Кубанскій Войсковой Атаманъ, прибывъ въ Бѣлградъ по дѣламъ Войска, 17 мая с. г. имѣлъ собесѣдованіе съ Кубанцами въ Русскомъ Офицерскомъ собраніи на Коларчевой улицѣ № 1.

Ознакомивъ казаковъ, по совѣтскимъ даннымъ о всѣхъ „мило-стяхъ“ и коммунистическомъ „благоволѣннѣ“ къ казакамъ въ родныхъ нашихъ краяхъ **В. Атаманъ** рекомендовалъ очень осторожно относиться

ко всему происходящему на родинѣ. По существу казакамъ ничего еще не вернули, а только общаются. А что служить зовутъ, честь не велика, ибо защищать совѣтскую власть и интернаціональ, 16 лѣтъ уничтожавшихъ казаковъ, настоящіе казаки не могутъ.

В. Атаманъ сообщилъ, что въ Лигѣ Націй вновь поднялся вопросъ о переселеніи русской эмиграціи, на этотъ разъ въ Бразилію. Помощнику Делегата г. Юрьеву В. Атаманъ отвѣтилъ, что въ настоящее время охотниковъ на переселеніе въ Бразилію найдется мало, т. к. въ этомъ казаки извѣрились, на свой счетъ туда ѣхатъ большинство не въ состояніи, да и климатъ для насъ тамъ совсѣмъ не подходящий.

Вопросъ же о переселеніи въ Персію сейчасъ находится въ стадіи обслѣдованія.

Въ заключеніе В. Атаманъ подчеркнул о необходимости казачьяго единенія, въ связи съ наступающими осложненіями въ Европѣ и Азіи.

Въ Смедеревкой общеказ. станицѣ, по приглашенію Правленія, 26 апрѣля с. г. были прочитаны доклады М. К. Соламахинымъ о „Зарубежныхъ пораженцахъ и оборонцахъ“ и помощникомъ Атамана 1 Кубанскаго Мокролузскаго куреня А. Г. Денисенко о Задачахъ зарубежной казачьей молодежи.

На докладахъ, состоявшихся въ „Русскомъ домѣ“ присутствовало около десятка „вольныхъ казаковъ“ во главѣ съ Атаманомъ вольно-казачей станицы въ Смедерево.

Концертъ Кубанской казачьей дивизіи. 9 мая 1936 г. въ Бѣлградѣ состоялся благотворительный концертъ, устроенный Начальникомъ Кубанской дивизіи, въ пользу Панчевскаго госпиталя Россійскаго Общества Кр. Креста.

Въ концертѣ приняли участіе — извѣстный Кубанскій хоръ изъ Ниша подъ управленіемъ полк. В. Н. Рудько и хоръ трубачей Кубанскаго гвардейскаго дивизиона изъ Бѣлища.

Въ большомъ коллонномъ залѣ Югославянскаго офицерскаго собранія, наполненномъ смѣшанной публикой Бѣлградскаго общества и казаками, Кубанскій хоръ изъ Ниша исполнилъ лучшія музыкальныя произведенія своего репертуара. Югославянская публика не понимала, гдѣ и почему „бьютъ пороги“, и только казаки, пришедшіе послушать и посмотреть свою зарубежную гордость, съ затаеннымъ дыханіемъ переживали вмѣстѣ съ хоромъ все то, о чемъ стонала и ныла душа запорожцевъ и что такъ блестяще передано хоромъ.

Неизгладимое впечатлѣніе на всѣхъ оставило красочное исполненіе фанфарнаго марша трубачами Гвардейскаго дивизиона и постановка „Вечерней зари“ маленькими терскими казачатами въ формѣ, закончившейся лихой лезгинкой порознь и вмѣстѣ.

Невиданная въ Бѣлградѣ богатая лоттерея, устроенная, главнымъ образомъ, трудами супруги Начдива Кубанской Е. Ф. Зборовской, дала чистой прибылью около 5.000 динаръ.

Вечеръ прошелъ съ полнымъ успѣхомъ въ художественномъ и матеріальномъ отношеніи.

Хуторъ „Кубанецъ“. 10 мая с. г. въ районѣ г. Монтаржи (Франція), собравшимся, по инициативѣ полковника Гавриила Г. Мацака, Кубанцами (въ числѣ 24 человекъ) рѣшено возстановить хуторъ „Кубанецъ“, существовавшей тамъ раньше.

Атаманомъ хутора избранъ полк. Г. Г. Мацакъ, казакъ ст. Удобной Баталпашинскаго отдѣла; помощниками — казакъ ст. Андреевской Таман. отд. Рыпка Антонъ и ст. Вознесенской Лаб. отд. Федоръ А. Лаптевъ, писаремъ казакъ ст. Успенской Кавказ. отд. В. Старшина Трегубовъ Петръ Валерьяновичъ и казначеемъ Стукало Василій, казакъ станицы Кавказской.

Въ ревиз. комиссію — хор. ст. Кужорской Майкоп. отд. Леонидовъ Данилъ Игнатьевичъ, подх. ст. Петровской Шедогубъ Яковъ Максимовичъ и казакъ ст. Роговской Сухарь Иванъ Степановичъ. **Довѣренными:** Демановъ Конст. Вас. ст. Вознесенской и Шиловъ Федоръ Ивановичъ ст. Кавказской.

Приговоръ утвержденъ Кубан. В. Атаманомъ.

Кубанскій имени ген. Бабіева хуторъ на своемъ сборѣ въ г. Труа (Франція) произвелъ перевыборы хут. правленія. Вновь избранными оказались: Атаманомъ — хор. Орловъ К. Ф. на 2-й годъ; помощникомъ ст. ур. Зарудній И. Е. на 2-й годъ; казначеемъ мл. ур. Орловъ И. М. и хут. писаремъ ст. ур. Бойко П. М. на 3-й годъ. Въ ревиз. комиссію — казакъ Максимовъ П. А. ст. ур. Мерзликинъ Г. В. и ст. ур. Филимоновъ А. А.

Выборы утверждены Кубан В. Атаманомъ.

Общеказ. станица въ Смедерево, на своемъ сборѣ 7 іюня 1936 года, послѣ доклада Ат. станицы ес. Чуприны и заслушанія отчета ревиз. комиссіи, произвела очередные перевыборы станичной администраціи.

Атаманомъ станицы избранъ подхорунжій Герасимъ Терентьевичъ Кикоть, помощникомъ — Григорій Павловичъ Никановичъ, казначеемъ — вахм. Иванъ Васильевичъ Плужникъ и писаремъ Федотъ Степановичъ Губенко, всѣ кубанцы.

Въ ревиз. комиссію избраны: полковникъ Ф. Н. Гришинъ подх. Гончаръ П. З. и урядникъ Троянъ. Протоколъ объ избраніи утвержденъ Кубанскимъ В. Атаманомъ.

На томъ же сборѣ исключенъ изъ состава станицы казакъ ст. Старокорсунской подхор. Харлампій Назаренко за разлагающую работу среди ея членовъ.

Борская казачья станица 24 мая с. г. произвела очередные перевыборы станичной администраціи.

Атаманомъ станицы избранъ полк. М. И. Свидинъ, помощникомъ Е. К. Асѣвъ, казначеемъ — Д. Д. Лубенцовъ, и писаремъ П. Ф. Щуринъ.

Въ ревиз. комиссію—Я. П. Алейниковъ, П. А. Курко, К. Н. Ко-валенко и запас. членомъ И. Ф. Лиманцевъ.

Приговоръ утѣржденъ Кубанскимъ В. Атаманомъ.

Терско кубан. казачья станица въ г. Нью-Йоркъ на своемъ сборѣ 27 февраля 1936 г. произвела очередные перевыборы станичной администраціи.

Атаманомъ вновь избранъ П. Д. Гульдѣевъ, помощникомъ и казначеимъ вновь — П. Ф. Полтавскій; вторымъ помощникомъ—В. П. Поповъ — кубанецъ и секретаремъ вновь — Н. Д. Масловъ.

Враньская казачья станица. Въ помѣщеніи читальни общества „Русскій Соколъ“ во Враньѣ 25 апрѣля и 2 и 9 мая состоялись казачьи доклады. 25 апрѣля на тему „Казачество и Сокольство“, 2-го мая „Исторія Запорожья и Черноморскаго казачьяго войска“ и 9 мая „исторія Азовскаго и Кавказскаго Линейнаго Казачьяго войска.“ Доклады прочиталъ замѣст. станичнаго атамана и староста мѣстнаго общества „Русскій Соколъ“ полковникъ В. И. Третьяковъ. Послѣ казачьихъ докладовъ дѣлаются сообщенія о жизни и положеніи въ Совѣтской Россіи. Доклады привлекли не только всѣхъ станичниковъ, но и почти всѣхъ членовъ общества „Русскаго Сокола“ большинство изъ которыхъ казаки Кубанскаго и Донскаго Казачьихъ войскъ. Предполагается, доклады эти продолжать и дальше, т. е. всякую субботу

12 апрѣля станица совмѣстно съ обществомъ „Русскаго Сокола“ и „русской колоніей“ организовала службу пасхальной заутрени. На службѣ присутствовали почти всѣ русскіе проживающіе во Враньѣ. Въ церкви пѣлъ русскій хоръ составленный почти весь изъ казаковъ подъ управленіемъ Сергѣя Ивановича Туровѣрова.

Въ **Кубанской** имени Кош. Ат. Сидора Бѣлаго станицы въ Бѣлградѣ 26 мая с. г. состоялся докладъ Я. И. Лопуха о происхожденіи слова „Казакъ“. На докладѣ присутствовали казаки различныхъ войскъ.

Кубанская казачья станица въ Бѣлградѣ (Атаманъ станицы И. Я. Кишка), 13-го іюня с. г., въ помѣщеніи Русскаго Офицерскаго Собранія (Коларчева 1) уступленнаго станицѣ безплатно, устраивала „**Казачій вечеръ**“, съ благотворительной цѣлью.

Программа была довольно обширная. Посѣтители, изъ которыхъ много было югославянъ, съ большимъ вниманіемъ и удовольствіемъ смотрѣли и слушали.

Первой шла одноактная комедія на украинскомъ языкѣ: „Исторія зъ Пампушкой“, автора Бараковскаго. Трудную роль Маруси-дивчины прекрасно провела наша кубанка, дочь полковника Задохлина — Лидія Сергѣевна. Она-же и въ концертномъ отдѣленіи своимъ танцемъ „Гопакъ“ и „Лезгинка“ (въ послѣднемъ была въ специальномъ костюмѣ черкешенки) — заворожила зрителей. Достойнымъ партнеромъ ей въ танцахъ былъ В. Вишницкій. Хорошо танцевалъ и А. Гречкинъ, оба кубанцы.

Въ пьесѣ еще участвовали, уже зарекомендовавшіе себя и ранѣе: Н. Стовбирь, въ роли парубка Илька, Знахаренко и С. Бибики въ роли учителя изъ семинаристовъ. Стовбирь, кромѣ игры, пѣніемъ своимъ въ пьесѣ, и сполненнымъ съ большимъ чувствомъ, толкнулъ по стрункамъ сердце, а Бибикъ часто доводилъ присутствующихъ своей игрой до бурнаго, продолжительнаго смѣха. И, наконецъ, четвертое дѣйствующее лицо въ пьесѣ — старушка мать, глухая, вдова — игралъ К. Муравскій, тоже кубанецъ. Передавали мнѣ, что когда говорили зрителю, что эту роль исполняетъ мужчина — не вѣрили. Любители, нѣкоторые изъ васъ впервые вышли на сцену — дали мастерскую игру.

Въ концертномъ отдѣленіи, чистымъ, задушевнымъ сопрано пропѣла нѣсколько арій г-жа А. А. Павлова (ученица всѣмъ извѣстнаго профессора пѣнія г. Руча, члена Бѣлградской оперы), награжденная бурными аплодисментами. Хорошо игралъ на віолончели К. К. Панайотовъ. Аккомпанировалъ имъ на рояли, а также и пѣнію въ пьесѣ Н. Н. Доннеръ.

Въ концѣ пьесы и въ концертномъ отдѣленіи танецъ „Гопакъ“ исполнялся подъ мастерскую игру на гармошкѣ кубанца С. Щепихина.

Станичный хоръ подъ управленіемъ Есаула П. И. Бабаева, выступавшій два раза — былъ на высотѣ. Послѣ программы — танцы. Игралъ джазъ оркестръ. Была и лоттерей, устроенная усиліями станичницъ. На предложеніе группы посѣтителей былъ произведенъ выборъ королевы „вечера“ и избрана была г-жа Месаровичъ, супруга сотрудника „Политики“.

На „вечерѣ“ присутствовали помощникъ Кубанскаго Войскового Атамана ген.-м. Звягинцевъ и Начальникъ отдѣла Делегации по защитѣ русскихъ въ Югославіи — полковникъ Базаревичъ, почетный членъ станицы.

Были и пожертванія: г. Миланъ Вапа, „индустриалецъ“ изъ Бѣлграда—500 дин., Шефъ Народной Обороны—100 дин., г-жа Мица Силичъ—100 дин. и директоръ фабрики „Моравія“—50 дин. Жертвователямъ правленіе станицы послало благодарственныя письма.

Посѣтившіе „вечеръ“, по семейному, непринужденно себя чувствовали и, только когда солнышко поднялось — залъ опустѣлъ. Весь „вечеръ“ прошелъ въ образцовомъ порядкѣ.

Многихъ поразила наша, кубанцевъ, спайка. Къ сожалѣнію, повидимому еще многіе, кто даже видѣлъ и слышалъ о казакахъ и ихъ дѣлахъ въ лучшие времена — имѣютъ, въ лучшемъ случаѣ, смутное представленіе о тѣхъ, кто всегда былъ вѣрнымъ стражемъ ма-тушки Руси.

Не приличествуетъ намъ идти въ разбивку. У насъ одна партія: Кубанское Казачье Войско! Мы, во имя своихъ славныхъ предковъ, обязаны быть единокорными и всѣ, у кого бьется казачье сердце, какъ одинъ, около своего Войскового Атамана. Мы должны быть едины, это нашъ долгъ, это наша, особенно теперь, жизненная миссія. Мы должны быть достойными своихъ легендарныхъ предковъ!

Бѣдноты у насъ не мало. Насъ, кубанцевъ, заграницей, не такъ много. Надо беречь одинъ другого, общими усиліями поднимать по-

шатнувшихся морально и материально. Что одинъ не сможетъ, обществу легко. Когда дружно — многое возможно.

Необходимо соединеніе силъ, а достигнется это тѣмъ, что въ каждомъ пунктѣ, гдѣ есть возможность организовать кубанцамъ — должна быть только одна станица.

Личнымъ амбиціямъ въ общемъ дѣлѣ не мѣсто, т. к. отъ этого только вредъ и общему дѣлу и личности. У насъ одно должно быть — взаимное довѣріе и любовь. Въ основѣ „дѣланія“ должно быть не тщеславіе, расчегъ, а искреннее желаніе послужить общему дѣлу своими знаніями или лептою

Должна быть жертвенность. Пора каждому изъ насъ проявить себя настоящимъ кубанскимъ казакомъ. И позоръ тѣмъ, кто могъ проявить себя въ это исключительно тяжелое для Войска время, но этого не сдѣлалъ.

Есауль А. Стежкинъ.

Іюнь, 1936 г., Бѣлградъ.

Въ Чупрійской каз. станицѣ 19 іюля с. г. состоялись доклады въѣзжавшихъ туда изъ Бѣлграда членовъ „Общеказачьяго Объединенія Дон. войска П. А. Присянова на тему „Казачество исторически связано съ Россіей“ и М. К. Соламахинъ о „Вольно-казачьихъ увлеченіяхъ“.

„Горѣли, сгорѣли, но не сдались“

Такъ покойный казакъ стан. Елизаветинской Генераль Маіоръ Вишневецкій озаглавилъ одинъ изъ эпизодовъ казачьей славы, имѣвшій мѣсто на одномъ изъ редутовъ Черноморской кардонной линіи, кажется, Маринскомъ. На постъ, состоявшій изъ 40 чел. казаковъ напало скопище черкесовъ до 1000 чел., окружили и пытались нѣсколько разъ взять редутъ штурмомъ, но были отбиваемы съ большими потерями. Убѣдившись, что казаковъ такъ взять невозможно, черкесы, натаскавъ камыша, зажгли постъ. Зданіе сгорѣло до тла, а съ нимъ и всѣ 40 чел. защитниковъ закончили свою жизнь въ пламени. И такъ: горѣли, сгорѣли, но не сдались. Да, сгорѣли физически — это вѣрно, но не сгорѣла честь, достоинство и имя казачье — вотъ въ чемъ заслуга тѣхъ 40 мучениковъ!.. Это было давно въ первые годы поселенія Черноморцевъ на Кубани. Другой примѣръ, отмѣченный не только въ Кубанской, но и въ общей Русской исторіи: Осада гор. Баязета турками въ 1877 г. Въ этомъ удивительномъ эпизодѣ казаки сыграли самую видную и трогательную роль! Имя кубанца Сиволобова, пробравшагося сквозь турецкія цѣпи и извѣстившаго своихъ о положеніи въ Баязетѣ, покрыто немеркнувшей славой казачьей доблести. Дальше идетъ цѣлый рядъ примѣровъ изъ новѣйшей русской исторіи о коихъ скажу лишь въ общихъ чертахъ, т. к. многіе изъ васъ были свидѣтелями и участниками ихъ. Сколько разъ за время Вели-

кой войны командование нашими арміями перебрасывало казачьи части, особенно пластунские, то на Австрийский, то на Германский, то на Кавказский фронты? Перебрасывание это дѣлалось или въ мѣсто, гдѣ наибольше угрожалъ непріятель или же гдѣ предполагалось нанести рѣшительный ударъ противнику. Исторія гражданской войны еще скажетъ свое слово о роли казачества въ ней — а мы лишь отмѣтимъ, что только на казачьей землѣ, только съ казачьимъ хлѣбомъ и только съ казачьей силой можно было выдерживать 2½ года борьбы съ красной ордой, имѣвшей многомилліонные резервы въ необъятной Россіи и если бы не тля, разложившая руководящие круги бѣлаго движенія — исторія Государства Россійскаго писалась бы другими словами. Несчастный для казачества финалъ гражданской войны — поставилъ его подъ Дамокловъ мечъ. Казачья сила надломлена, раздроблена, выброшена за предѣлы родныхъ краевъ, разсѣяна по всему міру — казалось пришелъ казачеству конецъ. Казачья эмиграція постепенно расплылась; въ родныхъ краяхъ оно подвергнуто неслыханному гоненію и уничтоженію; имя казакъ въ С.С.С.Р. стало синонимомъ злѣйшаго врага, непріятеля власти и контрреволюціонера. Долгихъ 16 лѣтъ казачество въ эмиграціи тянуло лямку батрака, а тамъ въ родныхъ краяхъ — цѣпи каторжанина. Сколько пролито горькихъ слезъ и крови, сколько погибло казачьихъ жизней отъ нищеты и болѣзней, сколько замучено ихъ въ Соловкахъ, на Уралѣ, въ Сибири, въ контраціонныхъ лагеряхъ — „Ты самъ Господи всѣи“!... Но, вотъ свершается чудо! Красная власть опубликовала на весь міръ лозунгъ „лицомъ къ казачеству“!... При этомъ, правда, казакамъ не возвращаютъ отнятую у нихъ самобытность и самостоятельность, но казаковъ посадили на лошадей, хотя колхозныхъ, казакамъ возвращаютъ ихъ національное плачь и даже холодное оружіе, казаковъ возятъ на парады — имя казакъ становится популярнымъ и даже почетнымъ, властодержцы одинъ передъ другимъ сулятъ казакамъ райское житье и т. д. Откуда это? Что за причина такому обороту? Какимъ образомъ вчерашніе гонители и удушители казачества — сегодня сдѣлались его друзьями? Вѣдь курсъ остался прежній — коммунистическій, Сталины, Финкельштейны, Кагановичи, и „иже съ ними“ всѣ „дѣнадцатъ колѣнъ Израильскихъ“ остаются на своихъ мѣстахъ! Что же произошло? А, вотъ что: „горѣли, сгорѣли, но не сдались“! Въ этихъ короткихъ словахъ отвѣтъ на все происшедшее! Казаки къ вамъ мое слово: вы не сдались и не сдадитесь! Ободритесь, подымите поникшую голову и бодро смотрите впередъ! Будущее за вами! Въ чемъ же казачья сила, что даже большевики черезъ 16 лѣтъ преслѣдованій, удушенія и истребленія казачества рѣшаютъ повѣрнуть къ нему свой Янусовъ ликъ?!... Да и одни ли большевики? Оглянитесь вокругъ себя, присмотритесь хорошенько и вы увидите, что не только большевикамъ вы нужны! Казачья сила заложена въ нѣдрахъ казачьей исторіи, въ его бытовомъ жизненномъ строѣ, въ его воспитаніи по традиціямъ вѣками сложившимся, въ его духѣ, овѣяномъ славою и доблестію предковъ, въ его дисциплинированности, вотъ въ чемъ казачья сила!... Я не берусь здѣсь устанавливать причины, побудившія большевиковъ начать новую игру

съ казачествомъ, причинъ этихъ можетъ быть много, но несомнѣнно одно: большевикамъ понадобилось казачество какъ таковое!.. и не для парадовъ и не изъ за признанія своей несправедливости къ нему въ теченіе долгихъ лѣтъ, а оно имъ понадобилось какъ реальная сила, на которую они хотятъ опираться и защищаться — толи отъ враговъ внѣшнихъ, толи отъ внутреннихъ, — будущее покажетъ, а здѣсь умѣстно привести такой фактъ. С. Димитріевскій въ своемъ „Судьба Россіи“ на стр. 301 рассказывая о дѣйствіяхъ большевиковъ по случаю монгольскихъ инцидентовъ приводитъ такую фразу, высказанную яко-бы Сталинымъ въ Политбюро, — „послать казаковъ... проучить...“ Опытъ русской революціи показалъ на что большевики способны въ достиженіи намѣченныхъ цѣлей. Для казачества наступилъ знаменательный, очень интересный и очень опасный моментъ! Казаки! не забывайте и не игнорируйте этимъ! Ваше уклоненіе, Ваше разъединеніе, Ваше недоувѣріе другъ къ другу — смерти подобно! Бросьте, хотя бы на этотъ важнѣйшій моментъ нашей жизни, дѣленіе на „вольныхъ“ и „невольныхъ“ „недѣлимыхъ“ и „самостійныхъ“ — объединитесь возлѣ своихъ атамановъ, избранныхъ Войскомъ, какъ это дѣлала наша предки въ моменты тягчайшихъ испытаній, пусть при нашемъ дружномъ содѣйствіи выкристализуется форма новой казачьей жизни, а тамъ будетъ ваша воля вымазать ли головы грязью вашимъ избранникамъ или возложить на нихъ лавровый вѣнокъ и тогда вы будете достойными потомками покорителей Сибири и Кавказа, завоевателей Парижа, о чемъ поется въ казачьей пѣснѣ: „Парижъ былъ нашъ — ты помнишь ли?...“, героевъ осады Севастополя, Баязета и памяти тѣхъ неизвѣстныхъ мучениковъ, которые „горѣли, сгорѣли, но не сдались“!..

Я. Верещака.

Бѣлградъ.

Зарубежные пораженцы и оборонцы.*)

Въ данное время агенты Коминтерна изъ Москвы всю Русскую эмиграцію искусно подѣлили на два враждующихъ между собою лагеря, ловко подсунувъ Зарубежью коварный вопросъ о защитѣ Русской Земли — Русской территоріи отъ внѣшнихъ враговъ.

При этомъ агенты СССР, по указанію изъ Москвы, дали этимъ словамъ свое опредѣленіе, свое толкованіе, почетное по ихъ мнѣнію для своихъ сторонниковъ и приспѣшниковъ — большевизановъ и нелестное — для своихъ противниковъ — бѣлогвардейцевъ и фашистовъ, продолжающихъ оставаться на своихъ идеологическихъ позиціяхъ бѣлой борьбы 1918—20 годовъ.

Пораженцы — по ихъ толкованію, это худшіе рускіе эмигранты, которые оторвались отъ родной русской почвы, забыли, что

*) Докладъ М. Соламахина на казачьемъ собраніи, устроенномъ Правленіемъ Кубанской Казачьей станицы въ Бѣлградѣ на 2-й день Св. Троицы 1 июня 1936 года въ рускомъ Офицерскомъ Собраніи.

они русскіе, трусы, не желающіе защищать Русскую Землю, свой народъ и свою Родину отъ посягательствъ и захватныхъ сремленій искони виѣшнихъ враговъ Русской Земли.

Пораженецъ — это предатель своего отечества, подготовляющій интервенцію — вмѣшательство чужихъ штыковъ въ родную страну, это измѣнникъ своей Родинѣ, продающій интересы своего народа иностранцамъ.

А вотъ оборонцы — по ихъ терминологіи, это лучшіе изъ эмигрантовъ, которые готовы, какъ настоящіе и сознательные русскіе патріоты, до последней капли своей крови защищать Русскую территорию отъ виѣшнихъ ея враговъ. При этомъ преподносится и 2 способа защиты Русской Земли:

1) Пассивный — пропаганда въ зарубежной Русской печати, протесты и постановленія на собраніяхъ и докладахъ противъ всякихъ интервенцій иностранцевъ и

2) Активный — личное участіе въ защитѣ Русской Земли, путемъ поступленія въ ряды армій союзныхъ съ СССР государствъ — Франціи и Чехословакии или даже, для наиболѣе „отчаянныхъ“ русскихъ націоналистовъ, поступленіе въ ряды красной (русской) арміи, какъ ее теперь ошибочно начинаютъ величать даже нѣкоторые изъ военныхъ быв. авторитетовъ, не говоря уже о иностранной печати, которая именуется такъ красную армію уже давно.

Первый способъ въ эмиграціи давно уже осуществляется „дѣдушкой русской“ революціи г. Милюковымъ въ Парижѣ посредствомъ газеты „П. Н.“, Земгоромъ (г. Лебедевымъ въ З. Европѣ и г. Махинымъ въ Бѣлградѣ) младороссами во главѣ съ ихъ вождемъ Каземъ-Беккомъ въ Парижѣ и его представителемъ гр. И. Толстымъ въ Бѣлградѣ и, къ большому нашему сожалѣнію, отчасти даже и быв. нашимъ вождемъ А. И. Деникинымъ, который въ этомъ вопросѣ занимаетъ сейчасъ довольно не опредѣленную и половинчатую позицію.

По второму способу — личному участію, была попытка во Франціи привлечь на военную службу въ ряды своей арміи русскую молодежь, но этотъ вопросъ тамъ провалился.

До сихъ поръ казаки гордились, что въ ихъ средѣ нѣтъ предателей своего казачьяго дѣла, нѣтъ большевизановъ, какъ это въ послѣднее время стало наблюдаться среди нѣкоторыхъ зарубежныхъ русскихъ организацій. Теперь и намъ, казакамъ, нечѣмъ гордиться.

Въ маѣ с. г. начала выходить въ Прагѣ подъ редакціей кубанца В. Ст. Твердаго, газета „Оборона Россіи“ призывающая русскихъ эмигрантовъ вступать въ ряды француз. и чехословацкой арміи на оборону Россіи и Славянства противъ Германіи и Японіи, съ обѣщаніемъ предстоящаго формированія для сей цѣли Русскихъ зарубежныхъ легионовъ. Къ позору казачьему обращеніе это подписано быв. Командующимъ Донской амріей ген. В. И. Сидоринимъ, полк. Чапчиковымъ и В. Ст. Твердымъ, создавшихъ въ Прагѣ „Казачій центръ“ и выступавшихъ тамъ съ докладами о необходимости бороться за спасеніе Россіи — СССР даже съ оружіемъ въ рукахъ.

Недавній вождь казаковъ-младоросовъ г. Чапчиковъ, ставъ вна-

чалъ на неправильную и скользкую казачью платформу, естественно и логически докатился до преступнаго, противъ казачества, тупика.

Въ отвѣтъ на доклады названной тройки, черпающей средства на изданіе газеты изъ сомнительныхъ источниковъ, въ Прагѣ, 3 мая, состоялось манифестаціонное общеказачье собраніе, съ участіемъ чеховъ и представителей прессы, на которомъ единодушно была вынесена слѣдующая резолюція:

„Заслушавъ прекрасный и содержательный докладъ д-ра Федорова и речи полк. Каминскаго, доц. Омельченко и инж. Глазкова, по вопросу о защитѣ Казачествомъ СССР, будируемый особенно остро ген. Сидоринимъ, полк. Чапчиковымъ и Войск. старш. Твердымъ, въ связи съ восстановленіемъ Казачества въ СССР и вербовкой зарубежнаго Казачества на защиту Совѣтовъ для ихъ спасенія отъ гибели, Всеказачье Собраніе въ Прагѣ единогласно постановило: занятую упомянутыми лицами линію поведенія въ дѣлѣ защиты Совѣтовъ признать гнусной провокаціей направленной въ среду зарубежнаго Казачества—Донцовъ, Кубанцевъ, Терцевъ и потомковъ Запорожья—Украинцевъ. Осудить гг. Сидорина, Чапчикова и Твердаго, какъ людей безцвѣтныхъ, потерявшихъ всякое уваженіе къ себѣ, за ихъ демагогическія выступленія провокаціоннаго характера и довести объ этомъ до свѣдѣнія Чехословацкаго правительства и общественности, путемъ прессы, дабы разъ навсегда положить конецъ провокаціонному тревоженію умовъ казачества“.

Небезынтересно намъ знать, что пишетъ по этому поводу чехо-словацкая печать.

Въ чешской газетѣ „Оборона Народа“ одъ 24 IV с. г. читаемъ: „Мы непримиримые противники большевизма въ какой угодно формѣ и подъ какой угодно маской и вѣримъ, что не будетъ полного оздоровленія у насъ въ ЧСР, въ Европѣ и цѣломъ свѣтѣ, пока свѣтъ не возстанетъ для уничтоженія источника силы этого краснаго чумнаго очага, всеразлагающаго и всеуничтожающаго“. Мы жалѣемъ, что наша заграничная политика потеряла память о томъ, что милліоны сыновъ Россіи своею смертію платили за возобновленіе нашей самостоятельности, наши многія партіи забыли тоже и пришли къ признанію нашимъ правительствомъ совѣтской власти де юре. Утѣхой намъ въ настоящее время есть единственно то, что мнѣніе прав-ва не всегда бываетъ мнѣніемъ народа и за какуюнибудь дѣятельность правительства нельзя обгинять народъ и укорять его. Жалѣемъ, что о свѣтѣ долгъ забыли Франція и Англія, Италія и всѣ Государства военной Антанты. Гробовщики русскаго народа и государства были признаны дегенерированной повоенной дипломатіей, въ качествѣ представителей русскаго народа.

Красные сатрапы распоряжаются золотомъ. Золотомъ добытымъ изъ цѣнностей вѣками собираемыхъ старой царской Россіей, золотомъ вытасненнымъ со всей земли и работы милліоновъ людей стонущихъ подъ большевицкимъ игомъ.

За это золото большевизмъ старается приобрѣсти общественное мнѣніе тамъ и въ тѣхъ кругахъ отдѣльныхъ народовъ, о кото-

рых знаетъ, что никогда не снищеть ихъ для своей классовой политики, а потому старается сломить ихъ сопротивленіе массой иныхъ утонченныхъ средствъ. Покупаетъ для этой цѣли газеты съ редакціями, покупаетъ таланты писателей и поэтовъ, производителей фильмовъ и ихъ компонистовъ, художниковъ, профессоровъ, ученыхъ, экономистовъ, соціологовъ, философовъ и приказываетъ работать исключительно въ своихъ интeресахъ и къ своей корысти, всячески прикрывая, то что здѣсь въ сущности идетъ о большевизаціи. Такая камуфляжа подобна загримированной и припудренной язвѣ венерической болѣзни, дабы у здоровыхъ людей не возбуждать ужасъ и отвращеніе. Покупаются партіи, корпорации, политики, члены парламентовъ, государственные дѣятели, священники, и вообще всякъ и каждый кто охотенъ продать себя для этой цѣли.

Приводимъ эту главу изъ режиссерства Коминтерна для того что не сомнѣваемся, что цѣлый рядъ нашихъ дѣятелей патріотовъ получили, какъ и мы, органъ русской народно-оборонческой мысли „Оборона Россіи“. Эту оборону, часть русской, пребывающей у насъ эмиграціи, видитъ въ томъ, что въ случаѣ войны Германіи или Японіи съ Россіей, въ дѣйствительности не съ Россіей, а съ совѣтскимъ режимомъ, противъ него для его уничтоженія, создастъ русскія народныя легионы. Создастъ ихъ въ арміяхъ тѣхъ государствъ, которые съ Совѣтами, опять таки не съ русскимъ народомъ, заключили договоры о взаимной помощи на случай войны. Иными словами выгладитъ это такъ: эти русскіе эмигранты спасаются у насъ только потому чтобы сохранить свою жизнь отъ насилій большевистской грозно-ужасной власти, отъ которой и бѣжали и рѣшеніе ихъ которое намъ сообщаютъ, не имѣетъ въ концѣ-концовъ никакой иной цѣли какъ только сохранить и продолжить существованіе жизни большевицкой диктатуры надъ своимъ народомъ и землею.

Мы знаемъ, что это рѣшеніе не раздѣляется другой частью эмиграціи живущей у насъ и мыслящей національно, а дѣйствующей безкомпромиссно, которая ожидаетъ военнаго конфликта, все равно съ востока или запада, которая бы смела съ поверхности земли красную диктатуру со всѣмъ большевицкимъ режимомъ. Задумавъ только надъ содержаниемъ всей этой газеты „Оборона Россіи“, въ которой стараются намъ доказать, что советскій режимъ и большевизмъ совершенно различныя вещи, гдѣ защищаютъ Сталина, какъ воскресителя „національной Россіи“, хотя онъ одновременно является мозгомъ и дирижеромъ Коминтерна.

Въ этой газетѣ изъ красной арміи пробуютъ сдѣлать русскую народную армію, изъ насильнаго большевизованія и убіенія послѣдняго сопротивленія казачества дѣлаютъ возрожденіе его въ Россіи, кромѣ цѣлаго ряда иного совѣта и большевистско фильскаго отвода глазъ, извѣстнаго намъ какъ изъ явной такъ и тайно большевицкой прессы, служащихъ стремленіямъ и цѣлямъ большевицкой власти надъ цѣлымъ свѣтомъ. Поэтому мы приходимъ къ заключенію, что къ этой организованной и коллективной камуфляжи, прибыла еще одна, на этотъ

разъ изъ рядовъ, отъ которыхъ бы мы никогда не ожидали—изъ рядовъ русской эмиграціи.

Мы не упрекаемъ эмиграцію въ томъ, что въ началѣ совѣтскаго режима, могла изъ числа эмигрантовъ пребывающихъ за границей составить два или три когнуса и вести съ ними партизанщину въ самой Россіи. Возможно что это бы былъ тяжелый бой, но былъ бы постоянной исторической честью эмиграціи. Но отвергаемъ самымъ рѣшительнымъ образомъ, чтобы совѣтофильская эмиграція приходила къ намъ съ фальшивыми утверждениями, что дѣло воскрешенія, будущей жизни и вообще будущаго народа и Россіи, тождественны съ сохраненіемъ и обороной большевицкаго режима, и что поддержка и оборона этого режима палачей и тюремщиковъ Россіи, есть оборона славянства и въ интересахъ славянства.

Для насъ пріятель каждый, кто непріятель большевизма и на оборотъ.

Наконецъ этой части совѣто-фильской эмиграціи задаемъ слѣдующій вопросъ: „Разъ вы убѣждены что въ Россіи, подъ большевицкимъ режимомъ есть все таковымъ, для жизни и будущности русскаго народа, какъ вы излагаете, почему тогда не отправляетесь прямо въ Россію и вмѣсто добровольческихъ легионовъ въ чужихъ арміяхъ, не вступите прямо въ красную армію“.

„Не за массонами, но за Германіей“ озаглавливаютъ свою статью другая чехословацкая газета „Народный Вызовъ“ въ которой читаемъ:

„Изъ исторіи мы наблюдаемъ, что съ давнихъ давней Чехъ и Нѣмецъ были непріятелями. По разнымъ причинамъ не терпѣли другъ друга. Теперь впервые въ исторіи появляется важная причина для того чтобы мы понимали Германію иначе и чтобы мы взаимно хорошо понимали другъ друга. Каждый порядочный человекъ признаетъ за другимъ хорошо сдѣланное дѣло или правдивость. Поэтому теперь, какъ порядочные люди, мы должны, хотимъ уже или нѣтъ, признать за Германіей что она затормозила коммунистическій размахъ въ Европѣ и послѣдовательно избавляетъ отъ тѣхъ международныхъ круговъ, которые были и есть губители каждаго государства, когда оно только немножко попуститъ имъ уздечку.“

Германія отстранила искусственно привитую ей, чужими лицами разразненность народа и установила у себя, ясно и порядокъ въ государствѣ. Вмѣсто вѣчнаго, безплоднаго политизованія, поставило логику, и прямо научное веденіе всѣхъ народныхъ интересовъ. Германія старается выступать какъ чистое, арийское государство и показываетъ свѣту, какъ можно хорошо осуществлять это на практикѣ. Имѣетъ безспорную заслугу въ томъ, что на сегодня является на первомъ мѣстѣ со своей послѣдовательно проводимой арийской политикой. Италия, которая тоже закрыла массонскія ложи, не избавилась все же до сего времени энергично отъ остальныхъ международныхъ круговъ, выступающихъ всегда противъ сознательнаго единства народа и противъ христіанства. Германія шла послѣдовательно и ей принадлежитъ благодарность всѣхъ арийскихъ народовъ.

Здѣсь, какъ и въ свѣтѣ науки и изобрѣтеній слава принадлежить первому.

Мы, чехи, заинтересованы въ томъ, чтобы славянская Россія была опять въ рукахъ Славянъ, но не интересуемся тѣмъ, что скажетъ на это застольная говорильня — Лига Націй. Мы, потому что любимъ свою Родину, заинтересованы въ томъ, чтобы ее не подставляли подъ опасность во имя еврейско-массонскихъ международныхъ интересовъ и не шли умирать за нихъ. Политическій и военный договоръ съ Германіей и Польшей будетъ болѣе полезнымъ для „Малой Антанты“ чѣмъ пакты съ Совѣтами.

Нашъ интересъ заключается въ томъ, чтобы въ будущемъ пришли Соединенные Штаты Славянства, а далѣе, потомъ, Соединенные Штаты Арійскіе, освобожденные отъ международнаго еврейскаго надвладыствія“.

Какъ видите, братья-чехи — націоналисты тоже прекрасно разбираются въ сущности интернаціональной Совласти и правильно, какъ и мы, дѣлаютъ выводъ, что оборонять теперешнюю СССР, значитъ оборонять Совѣты во вредъ всему русскому народу.

Для васъ теперь ясно, что вначалѣ изложенное толкованіе пораженчества и оборончества дано Коминтерномъ и Соввластью (что одно и тоже) въ свою пользу, въ свою защиту.

И насъ удивляетъ русская зарубежная печать, покорно согласившаяся принять это подsunутое совѣтское толкованіе.

Казаки же понимаютъ и толкуютъ эти слова иначе и гораздо проще:

Пораженецъ они производятъ отъ слова поражать — бить кинжаломъ, шашкой, пулей — враговъ родной Кубани и своего Отечества, уничтожать интернаціоналистовъ — большевиковъ, какъ они умѣли это дѣлать раньше и готовы это дѣлать и впредь.

На совѣтскую удочку казака не поймаешь.

Поэтому казаки не боятся этого „позорнаго“ съ большевицкой точки зрѣнія слова и принимаютъ таковое на себя съ сознаниемъ полной отвѣтственности:

Ибо Соввласть для казаковъ не русская власть и СССР не Россія.

Соввласть — власть интернаціональная — еврейская и мы съ ней продолжаемъ борьбу и далѣше...

Оборонецъ-же для насъ тотъ, кто обороняетъ эту жидовскую власть, а не русскій народъ и Русскую Землю.

Дабы не быть голословными, приведемъ въ выдержкахъ статью С. Сѣверскаго „Кто правитъ Россіей, помѣщенную въ № 12 „Новаго Слова“:

„Въ глазахъ народныхъ массъ“, свидѣтельствуетъ Масловъ, „Совѣтская власть — жидовская власть“. — „Произошло это потому, что евреи грубѣе, наглѣе, вороватѣе, у нихъ больше заносчивости, сильнее третированіе населенія... Среди различнѣйшихъ представителей совѣтской власти еврей самый непріятный и самый тяжелый элементъ“.

„Юдофобство одна изъ самыхъ рѣзкихъ чертъ на лицѣ современной Россіи, — удостовѣряетъ Масловъ. — М. б. она даже самая рѣзкая. Юдофобство вездѣ: на сѣверѣ, на югѣ, на востокѣ, на западѣ. Отъ него не гарантируетъ ни уровень умственнаго развитія, ни партійная принадлежность, ни полъ, ни возрастъ. Немудрено, что антисемитизмъ проникъ даже въ коммунистическіе круги“.

„Послѣ разгромма Сталинымъ Троцкаго и снятія съ руководящихъ постовъ не только его, но и Зиновьева и Каменева, здѣсь за границей заговорили, что съ еврейскимъ засиліемъ въ Россіи покончено.“

Однако, выводы эти до настоящаго времени остаются скороспѣлыми и ни въ какой степени не соотвѣтствующими дѣйствительности.

Весь правительственный аппаратъ со всѣми важнѣйшими отраслями государственной жизни въ рукахъ еврейства:

Народные комисары (министры): земледѣлія — **Черковъ**, совхозовъ — **Калмановичъ**, предсѣдатель Комитета по заготовкамъ сельско-хозяйственныхъ продуктовъ — **Клейнеръ**, внѣшней торговли — **Розенгольцъ**, внутренней торговли — **Вейцеръ** — всѣ евреи...

Весь совѣтскій дипломатическій корпусъ захваченъ ими. Во главѣ его наркомъ — Литвиновъ-Валлахъ Мейеръ-Финкельштейнъ, полпредами въ Лондонѣ — Майскій (еврей), въ Берлинѣ — Сурицъ (еврей), въ Римѣ — Борисъ Штейнъ (еврей) и т. д., и т. п.

Литвиновъ съ Борисомъ Штейномъ плюсъ три „розы“ въ лицѣ **Розенберга, Розенфельда и Розенблюма** представляютъ Россію въ Лигѣ Націй, а недавно, къ нашему общерусскому позору, для полноты этого „національнаго“ представительства къ нимъ еще отъ эмиграціи присоединился Рубинштейнъ.

Пути сообщенія — въ рукахъ **Лазаря Кагановича**, а оборона государства хотя и вверена „маршалу“ Ворошилову, но при немъ въ качествѣ недремлющаго ока ГПУ руководителемъ политуправленія красной арміи (ПУР) приставленъ еврей Гамарникъ.

Если наркомъ здравоохраненія **Каминскій** (еврей) „заботится“ о народномъ здоровіи, то душу народа отравляетъ гнусный **Емельянъ Ярославскій**, урожденный Губельманъ, стоящій во главѣ безбожниковъ.

Народъ „молчитъ, бо благоденствуетъ“ — „жить стало лучше, товарищи, жить стало веселей“—заявилъ Сталинъ, а если кто и пробуетъ разговаривать, то немедленно попадаетъ въ лапы ГПУ, руководимаго Генрихомъ, онъ же Гершель, Ягодой (еврей).

Но вѣдь все возглавляетъ Сталинъ, а онъ грузинъ. Нельзя забывать, что Сталинъ, послѣ загадочной смерти Аллилуевой женился на сестрѣ **Лазаря Кагановича**, и сейчасъ, по заявленію прокламаціи луганскихъ рабочихъ (была напечатана въ „Знамени Россіи“) „СССР — вотчина семьи Кагановичей“, представители которой со всей ихъ родней завладѣли цѣлымъ рядомъ самыхъ видныхъ и отвѣтственныхъ постовъ, преимущественно хозяйственнаго характера“...

Въ дополненіе къ даннымъ С. Сѣверскаго приводимъ полностью

списокъ членовъ Совѣта при Народномъ Комиссарѣ Пищевой Промышленности (Новое Слово“ № 10):

„Постановленіе Совѣта народныхъ комиссаровъ Союза отъ 28 февраля 1936 г.

Утвердить слѣдующій составъ Совѣта при народномъ комиссарѣ пищевой промышленности:

Микоянъ Анастасъ Ивановичъ — народный комиссаръ (предсѣдатель совѣта).

Бѣленькій Маркъ Натановичъ и
Левитинъ Маркъ Филипповичъ — замѣстители народнаго комиссара, оба еврея.

Начальники отдѣловъ и директора: Гишинскій Абрамъ Лазаревичъ, Стриковскій Левъ Сауловичъ, Ягломъ Яковъ Кивовичъ, Воробьевъ Исидоръ Петровичъ, Гроссманъ Семенъ Яковлевичъ, Марголинъ Григорій Самойловичъ, Гнберъ Борисъ Владимировичъ, Заводникъ Яковъ Овсеевичъ, Бронштейнъ Григорій Анатольевичъ, Киссинъ Абрамъ Ананьевичъ, Шатханъ Абрамъ Савельевичъ, Дукоръ Гиршъ Юсифовичъ, Лифшицъ Михаилъ Осиповичъ, Зиминъ Миронъ Исааковичъ, Берковичъ Янъ Михайловичъ, Карапотницкій Израиль Вениаминовичъ, Якобсонъ Евгений Львовичъ, Этлисъ Моисей Самойловичъ, Исаевъ Исай Генриховичъ, Корсунскій Яковъ Григорьевичъ, Заславскій Ефимъ Шулимовичъ, Болтянскій Давидъ Яковлевичъ, Минцъ Исай Борисовичъ, Шиндель Яковъ Марковичъ, Абросимовъ Наумъ Яковлевичъ, Баумфельдъ Миронъ Яковлевичъ, Лернеръ Юсифъ Ильичъ, Манербергеръ Александръ Абрамовичъ, Горбовицкій Абрамъ Ефимовичъ, Зевелевъ Исакъ Ермиловичъ, Фуксъ Аронъ Абрамовичъ, Николаевскій Левъ Соломоновичъ, Дижуръ Максъ Захаровичъ, Жемчужина Полина Семеновна, Пригожинъ Вениаминъ Григорьевичъ, Вайнштейнъ Борисъ Яковлевичъ, Шефтель Евгений Борисовичъ, Брейтманъ Александръ Соломоновичъ, Френкель Яковъ Львовичъ, Гордонъ Семенъ Григорьевичъ, Рубинштейнъ Елизавета Моисеевна, Яхновичъ Александръ Наумовичъ, Зискинъ Михаилъ Яковлевичъ, Шахновскій Михаилъ Борисовичъ, Штаерманъ Михаилъ Яковлевичъ.

Засиліе евреевъ въ правительственномъ аппаратѣ СССР подтверждается и предсѣдателемъ Антиконтинентна въ Германіи профессоромъ Эртомъ, который отдавая визитъ предсѣдателю Антимарксистскаго Комитета въ Югославіи, сенатору Поповичу — сдѣлалъ въ Бѣлградѣ обширный докладъ, о задачахъ Коминтерна и его разрушительной работѣ. А у нѣмцевъ объ этомъ имѣются самыя точныя свѣдѣнія.

Въ № 170 „Часового“ за іюнь с. г. приведенъ списокъ лицъ, подъ заголовкомъ „Кто командуетъ въ СССР.“ (см. стр. 16 В. Куб.), изъ котораго видно, что и на высшихъ военныхъ отвѣтственныхъ постахъ въ большинствѣ евреи.

Кромѣ того на иждивеніи СССР состоятъ коммунистическія партіи почти всѣхъ державъ свѣта, которымъ разсылаются сотни милліоновъ русскихъ рублей, потъ и кровь безправнаго и голоднаго

русского народа, превращенного въ бесловеснаго и покорнаго раба. Коминтернъ легко и свободно расшвыриваетъ эти миллионы по всему бѣлому свѣту негодьямъ и отбросамъ культурнаго общества, въ большинствѣ тоже евреямъ, не говоря уже **тунейдцахъ** — коммунистахъ, какъ саранча, слетѣвшаяся въ СССР отовсюду въ числѣ многихъ десятковъ тысячъ на даровые для нихъ русскіе хлѣба, изъ которыхъ многіе проходятъ курсъ Коммунистической Академіи, гдѣ специально готовятся къ производству всемірной революціи (пропаганда, сыскъ, бомбометаніе, политическія убійства — Горгуловъ, увозъ Кутепова, и пр.).

Многіе наивные западно-европейцы и нѣкоторые изъ молодыхъ русскихъ эмигрантовъ вѣрятъ въ политическую эволюцію сов. власти, о чемъ такъ упорно вѣщаютъ за рубежомъ обманутые младороссы и совѣтскіе друзья — социалисты, инспирируемые сов. агентами и европейскими коммунистами.

Эволюція — это дипломатическая ложь, нужная сов. власти для иностраннаго употребленія въ цѣляхъ расположить къ себѣ европейскіе народы.

Не слѣдуетъ забывать, что на VII конгрессѣ Коминтерна въ 1935 году даны инструкціи агентамъ Коминтерна и коммунистамъ во всѣхъ странахъ вести умно работу по древне-историческому примѣру „Троянскаго коня“ т. е. втираться во всѣ партіи и всякія буржуазныя организациі прикидываясь овечками и стараться все прибирать къ своимъ рукамъ, дабы потомъ по данному сигналу превратиться въ волковъ и легче добиться поставленной цѣли.

И какой циничной наглостью звучитъ отвѣтъ Сталина американскому корреспонденту Говарду: „что **такихъ плановъ и намѣреній у насъ никогда не было!** — Кто же изъ насъ, участниковъ Бѣлой борьбы этому повѣритъ? Наглая и безпримѣрная ложь, достойная „вождя“ международныхъ легализованныхъ бандитовъ!

Имъ мало крови 6 милліоновъ наиболѣе культурнаго и національно стойкаго русскаго народа, по статистикѣ Антикоминтерна, уничтоженныхъ въ СССР до 1932 года!

Ни одна война отъ сотворенія міра не давала такихъ колоссальныхъ потерь. А 19 милліоновъ умершихъ въ сов. раю съ голода, не говоря уже о 160 милліонахъ живущихъ въ проголодь и продолжающихъ вымирать въ каторжно-скотскихъ условіяхъ совѣтскаго ада.

И послѣ всего этого призывы рус. большевизановъ — **стать лицомъ къ совласти и Сталину, защищающихъ русское народное достояніе!**

Стыдитесь, если вы русскіе, кощунствовать надъ распятой на крестѣ страданій и кровавыхъ мукъ нашей общей матери — Россіи!..

Похабный Брестъ-Литовскій миръ, отдача Финляндіи, Прибалтики, Польши, Бессарабіи и Карской области — въ прошломъ. Но отдача чуть не даромъ В. Китайской ж. дор. Манджуріи — это въ настоящемъ. И это называется защита народнаго до стоянія? Ложь!

Это разбазариваніе русскаго народнаго достоянія и посрамленіе русскаго достоинства.

А посему не смотря на поблажки казакамъ въ СССР, казаки

зарубежные продолжают и будут продолжать борьбу за свержение Интернациональной, разбойничьей, коммунистической власти!...

Надо помнить всѣмъ, что въ мірѣ сейчасъ существуетъ два исключаютеліхъ другъ друга лагеря:

1. Коммунистическій фронтъ — довольно стройно организованный, съ центромъ въ Москвѣ и отдѣленіями въ другихъ государствахъ (Народ. фронтъ во Франціи, въ Испаніи и Бельгіи и т. д.) и

2. Національно-антикоммунистическій лагерь, пока еще неорганизованный по настоящему.

Надо видѣть сов. газеты, гдѣ на каждой почти страницѣ пе- стрять призывы „всѣ на борьбу съ фашизмомъ“ и т. п. Значитъ имъ страшище всего фашизмъ-націонализмъ. Поэтому всѣмъ націоналистамъ надо стремиться къ созданію общаго антикоммунистическаго фронта, это является главной задачей нашего времени.

Вѣдь такъ понятно, что общіе интересы должны прева- лировать надъ частными, которые должны разрѣшаться во вторую очередь и относительно выполненія которыхъ можно заранее условиться пу- темъ договорныхъ сношеній.

Къ великому несчастью Національной Россіи насъ не понималъ русскій народъ, повѣрившій великому и наглому обману междуна- родныхъ проходимцевъ во главѣ съ Ленинымъ и выпущеннымъ изъ рус- скихъ тюремъ каторжникамъ въ числѣ 400 тысячъ политическихъ и уголовныхъ преступниковъ!...

И только теперь, послѣ 16 лѣтъ каторжной не жизни, а муки въ социалистическомъ раю, русскій народъ прозрѣлъ и жаждетъ осво- божденія изъ подъ гнета коммунистовъ. А за границей только теперь начинаютъ разбираться въ истинной сущности соввласти.

Какъ и полагається, зарубежные большевизаны всѣхъ толковъ запугиваютъ легковѣрныхъ россіянъ намѣреніями Хитлера подѣлать на части Россію. Но вождь современной Германіи въ данное время четко и ясно опредѣлилъ свое отношеніе къ большевизму и Россіи:

„Если мнѣ и сегодня мои международные противники сдѣла- ютъ упрекъ въ томъ, что я отказываюсь отъ совмѣстной работы съ Россіей, то я долженъ на это возразить: Я не отклонялъ совмѣстной работы съ Россіей и не отклоняю, но я отклоняю сотрудничество съ претендующимъ на міровое господство большевизмомъ“.

Что же намъ дѣлать?

1. Кубанцамъ уже данъ лозунгъ — строй кубанскій военно- фронтъ. Это дѣлается. Со всѣхъ странъ свѣта получаютъ списки, съ изъясненіемъ готовности стать по первому зову въ ряды.

Задачей станицъ и хуторовъ является укрѣпленіе своихъ орга- низацій

2. На Д. В. происходитъ приведеніе русскихъ къ одному зна- менателю.

3. Въ Германіи ген. Бискупскій назначенъ Нач. Управ. по дѣ- ламъ Рус. Эмиграціи съ задачей: регистрація, организація и прекра- щеніе розни.

Надо того же добиваться и въ другихъ странахъ русскаго разсѣянія.

„Всѣ кто противъ коммунистовъ — наши естественные Союзники — говоритъ Кубанскій Войсковой Атаманъ.

И пора намъ всѣмъ русскимъ зарубежникамъ сложиться воедино, безъ различія „эмигрантскихъ вѣроисповѣданій“, во имя возрожденія поруганнаго большевиками отечества. Казаки должны и будутъ въ этомъ примѣромъ всему русскому зарубежью, сплотивъ свои ряды въ мощный общеказачій фронтъ.

Наша же общая задача въ Европѣ и Азій построение антикоммунистическаго фронта безъ различія племенъ и народовъ во имя торжества прогресса и цивилизации, права и правды надъ насиліемъ, ложью, зломъ и звѣрскими инстинктами, положенными коммунистами въ основу своей разрушительной работы по ниспроверженію существующаго правопорядка во имя всемірной революціи;

И только послѣ побѣды надъ Коминтерномъ общими силами мы обрѣтемъ вновь свою родину — могучую національную Россію и свободное Казачество въ ней.

Десятилѣтіе Общества изученія Казачества.

26 марта въ Прагѣ было устроено X-е годовичное собраніе Общества изученія Казачества, на которомъ кромѣ многихъ казаковъ присутствовали и представители иныхъ народовъ и движеній, въ томъ числѣ б. Верховный вождь Украинскихъ Армій генераль Омельяновичъ-Павленко, членъ Гетманской управы подп. Д-р Гомзинъ, Предс. Белорусской Рады Д-р Захарко, Предс. Русскихъ націоналистовъ Инж. Ходоровичъ, грузины Д-р Ломитатидзе, Д-р Чочія, чехи, младороссы и др.

Собраніе открылъ Тов. Предсѣдателя Д-р С. Федоровъ привѣтственной рѣчью, отъ имени Предсѣдателя Проф. Ф. А. Шербины, маститаго казачьяго ученаго, прикованнаго тяжелою болѣзнію къ одру. Далѣе онъ сдѣлалъ пространный докладъ о десятилѣтней дѣятельности О-ва, упомянувъ на скромныя задачи, поставленныя 6-ю основателями О-ва и гоненія на нихъ и затрудненія изъ за желанія Казаковъ открыть подлинный ликъ Казачества.

За десять лѣтъ работы О-во продѣлало колоссальную воспитательную работу, установило исторически вѣрный обликъ Казачества, подвело научную базу подъ соціологическія его основанія и обосновало національныя стремленія Казачества. Изъ опубликованныхъ уже трудовъ членовъ О-ва въ печати и устно можно уже составить толстые фоліанты Казачьяго Бытія. О-во получило извѣстность не только въ казачьихъ кругахъ, но въ эмигрантскихъ вообще и славянскихъ и европейскихъ. Работа О-ва протекаетъ въ тяжелыхъ не нор-

мальныхъ условіяхъ, исключительно благодаря самоотверженности его членовъ, безъ гроша сторонней помощи. Являясь открытой трибуной для каждаго желающаго посвятить свое слово дѣлу изученія существа казачества и его бытія, О-во ведетъ чисто академическую работу, слѣдуя завѣту своего руководителя Ф. А. Щербины никогда не измѣнять идеаламъ общеказачьимъ и общечеловѣческимъ.

Во второй части собранія инженеръ В. Г. Глазковъ сдѣлалъ обширный докладъ о поворотѣ Соввласти „Лицомъ къ Казачеству“.

При обмѣнѣ мненіями доцентъ Г. В. Омельченко указалъ на большое значеніе работы общества, объединяющаго въ себѣ людей различныхъ націй и вѣрованій. Благодарилъ Д-ра Федорова, фактически ведущаго въ теченіе 10 лѣтъ неизмѣнно работу О-ва, сумѣвшаго объединить вокругъ этой работы и подтянуть къ ней совершенно различные элементы, работающіе однако дружно на пользу казачества. Въ его „кухнѣ“ варится все то, что слышимъ и видимъ въ собраніяхъ О-ва и читаемъ на страницахъ казачьей, эмигрантской, ЧСловенской и иной европейской и даже американской прессы о „Казачествѣ“.

Инж. полк. Н. П. Твердый (младороссъ) подчеркнул, что О-во ведетъ объективную работу казачью, которую надо всесторонне поддерживать внѣ своихъ политическихъ убѣжденій.

Подъес. М. Акимовъ указывалъ на уклоненіе „патентованныхъ“ казачьихъ политиковъ „старшинъ“ отъ работы въ О-вѣ и надѣялся что казачество призоветъ ихъ „на послѣдній судъ“.

Д-ръ Чочія выразилъ удовлетвореніе работой О-ва полезной и для кавказцевъ.

Д-р А. И. Балабасъ развивалъ идеологическія казачьи установки, выковывавшіяся въ О-вѣ.

Инж. В. В. Фесенко, остановившись на десятилѣтнемъ юбилеѣ О-ва, отождествлялъ его десятилѣтнимъ собственно юбилеемъ работы Д-ра Федорова въ О-вѣ, приписывалъ послѣднему заслугу, что во всевозможной прессѣ можно было читать о казачествѣ, что онъ „сумѣлъ“ организовать работу въ О-вѣ, подхватить сотрудниковъ и во времена раскола въ каз. общественности и вести работу непрерывно въ теченіе всего дѣсятилѣтія.

Д-р Федоровъ отклонялъ отъ себя приписываніе особыхъ заслугъ въ работѣ О-ва, относя ихъ за счетъ солидарности всѣхъ членовъ О-ва, ихъ дружной поддержки его начинаній и особой жертвенности нѣкоторыхъ лицъ. Указалъ на большую помощь вступившаго 10 лѣтъ назадъ молодого кадета, а теперь дѣятельнаго сотрудника инж. Глазкова и особо усиленную поддержку общества въ работѣ и матеріально со стороны четы супруговъ Омельченко Маріи Вас. и Григорія Васильевича.

По докладу инж. Глазкова развился оживленный и очень интересныи обмѣнъ мыслей, о которомъ будетъ сообщено отдѣльно.

(Кор. изъ Праги).

ОБЗОРЪ ПЕЧАТИ.

Японія и Китай. Положеніе на Дальнемъ Востокѣ все больше и больше обостряется. Надъ Китаемъ нависли грозныя тучи. Политика Японіи въ Сѣверномъ Китаѣ давно уже поставила себѣ цѣлью отдѣленіе отъ Китая его сѣверныхъ провинцій и образование „блока“ изъ Японіи, Манчжуріи и Сѣвернаго Китая. Въ настоящее время Японія подошла къ рѣшенію этого вопроса вплотную. Подъ давленіемъ сильной реакціи со стороны національныхъ круговъ Китая Нанкинское правительство не можетъ смотрѣть спокойно на раздѣленіе Китая на части, однако оно даетъ себѣ ясный отчетъ въ томъ, что борьба съ Японіей является предпріятіемъ совершенно безнадежнымъ, если Китаю не будетъ оказана помощь со стороны большевиковъ. Поэтому взоры Китайскихъ националистовъ все больше и больше обращаются въ сторону Москвы, въ результатъ чего вліяніе Коммунистовъ въ Китаѣ очень усилилось. Практическимъ результатомъ для Китая отъ всей сложности его положенія отягаченнаго гражданской войной явилось пока то, что Японія забрала у него Манчжурію, часть сѣвернаго Китая, а СССР Монголію и Синьцзянъ (Китайскій Туркестанъ). Такимъ образомъ картина разбора Китая на части все яснѣе обрисовывается передъ глазами.

Японія и СССР. Японо-совѣтскія отношенія приняли весьма острый характеръ. Совѣтская печать воспроизводитъ заявленія, сдѣланное японскимъ делегатомъ на междупарламентскомъ конгрессѣ, Макиама: Совѣтской Россіи, сказалъ онъ, придется скоро сдѣлать выборъ между войной и уводомъ ея арміи съ Дальняго Востока.

— **Франція.** Образование новаго правительства во Франціи, возглавляемаго лидеромъ социалистовъ Л. Блюмомъ, правительства такъ называемаго „народнаго фронта“, является крупнѣйшимъ событіемъ международной политики. Франція вступила тотъ же часъ въ полосу социальныхъ реформъ, расчитанныхъ на то, чтобы подготовить вѣдреніе социалистическаго строя. Правыя, фашистскія настроенія въ странѣ очень сильны, но онѣ не находятъ соотвѣтствующаго выраженія въ парламентѣ. Серіозные органы Парижской печати такъ характеризуютъ нынѣшнее положеніе Франціи: „Журналь де Деба“ говоритъ: государство разрушается. Все, что происходитъ въ странѣ является технической подготовкой къ Революціи, а газета „Тан“ прямо бьетъ въ набатъ утверждая, что правительство Блюма ставитъ подъ угрозу самое государство Республики и независимость Франціи. Какъ ни стараются отрицать это официальные круги, но за послѣдніе дни престижъ Франціи во внѣшнемъ мірѣ ослабѣлъ.

— **Италія и Абиссинія.** Бойна съ Абиссиніей окончена. Какъ и слѣдовало ожидать призывы Негуса въ Женевѣ, въ Лиги Націй, къ международной совѣсти и спасенію Абиссиніи остались гласомъ вопіющаго въ пустынь. Съ горькимъ чувствомъ, надо полагать, покинулъ Негусъ Женеву, — Горе побѣжденнымъ! Съ 15 іюля отмѣняются санкціи противъ Италіи, которые были невыгодны не только Италіи, но и всѣмъ державамъ, принявшихъ въ нихъ участіе. Пока что Лига Націй не признала анексии Абиссиніи Италіей. Признала лишь Германія.

— **Австрія.** Стоящія внѣ Лиги Націй Италия и Германия естественно искали путей къ сближенію и повидимому усилія въ этомъ направленіи дали вполнѣ благоприятные результаты. Такъ, между Австріей и Германией заключено соглашеніе, возстановливающее добрыя отношенія между двумя нѣмецкими державами. Итало-Австро-Венгро-Германскій фронтъ усиливается.

— **Румынія.** Приказомъ Военнаго Министра воспрещенъ доступъ евреямъ журналистамъ въ помѣщеніи Министерства и канцелярій вышшихъ штабовъ.

Римъ. Папа Пій XI на открытіи выставки католической печати произнесъ новую рѣчь, направленную противъ коммунизма. „Первой и самой великой и самой всеобщей опасностью“ сказалъ Папа представляется несомнѣнно коммунизмъ во всѣхъ своихъ видахъ и всѣхъ своихъ ступеняхъ. Онъ весь представляется угрозой. Онъ посягаетъ на все: на личное достоинство, на святость семьи, на порядокъ и безпокойность общества и, прежде всего, на самую религію, доходя до открытія организованной „насильственной борьбы противъ Бога и Его Церкви“.

Испанія. Гражданская война въ полномъ разгарѣ. Изъ разнорѣчивыхъ свѣдѣній трудно составить вѣрное представленіе о положеніи дѣлъ въ странѣ.

Швейцарія. Отвѣчая на запросы въ національномъ совѣтѣ по поводу отсутствія дипломатическихъ сношеній Швейцаріи съ СССР, Членъ правительства Мотта сказалъ: „швейцарское правительство не препятствуетъ развитію торговыхъ сношеній съ большевиками, но оспариваетъ утвержденіе будто официальное признаніе СССР будетъ содѣйствовать развитію торговыхъ оборотовъ съ нимъ. Въ Бельгіи, признавшей совѣтскую власть, результаты въ этомъ отношеніи были самые печальные, а Голландія, не признавшая СССР, торгуетъ съ ними больше, чѣмъ Бельгія. САСоед. Штаты также не извлекаютъ торговыхъ выгодъ отъ признатія СССР, но неудобства политическія получились для нихъ большія. Возможно, что Швейцарія и рѣшитъ когда нибудь признать СССР, но такое рѣшеніе требуетъ предварительно значительнаго измѣненія обстоятельствъ. Совѣтская власть не можетъ отказаться, даже если она и обѣщаетъ, отъ коммунистической пропаганды, а эта пропаганда въ нашихъ глазахъ — преступленіе нравственнаго свойства. Во всѣхъ странахъ, въ которыхъ имѣется совѣтское дипломатическое представительство, коммунистическая пропаганда тѣмъ самымъ получаетъ поддержку. Вліяніе Москвы чувствуется повсюду и работаетъ она въ направленіи образованія такъ наз. „народныхъ фронтовъ“. Москва даетъ инструкціи и швейцарскимъ коммунистамъ. Не только Голландія, Португалія, Югославія, но и двадцать американскихъ республикъ отказываются признать СССР. Моментъ для перемѣны нашей политики въ отношеніе Москвы сейчасъ очень неподходящій. Мы не можемъ допустить, чтобы наша страна стала центромъ международной пропаганды.

— СССР все больше и больше становится вотчиной Сталина-Кагановича. Какъ извѣстно на должности комиссара путей сообщенія

и нѣкоторыхъ другихъ высокихъ должностяхъ состоитъ тестъ Сталина Лазарь Кагановичъ (еврей). Братъ этого Кагановича, ничего непонимающій въ воздухоплаваніи, назначенъ на должность комиссара воздухоплаванія. Такъ въ рукахъ одной фамиліи сконцетрированы всѣ пути сообщенія „на всякій случай“. (№ 21 Биллютена представительства междуна. Антанты для борьбы противъ III интернаціонала).

— Всѣ писатели въ сов. Россіи входятъ въ союзъ совѣтскихъ писателей. Не входящіе въ союзъ не могутъ рассчитывать на напечатаніе своихъ произведеній въ періодическихъ, а равно и не въ періодическихъ изданіяхъ. Согласно § 3 правилъ союза „члены союза могутъ быть лишь писатели, которые стоятъ на стражѣ сов. власти и участвуютъ въ социалистическомъ активномъ строительствѣ. Этимъ ясно означены задачи совѣтскаго писателя: — величать успѣхи совѣт. правительства, о свободѣ же печати не можетъ быть и рѣчи.

— Большевики всегда атакуютъ капиталистическій режимъ, въ которомъ посредникъ зарабатываетъ больше, чѣмъ производящій. А что въ СССР? посредникъ — Держава продаетъ хлѣбъ по утвержденной цѣнѣ 1 р. 10 к. за килограммъ, а производящему „колхозу“ платитъ по 18 коп. за 1 кило. Такимъ образомъ совѣты зарабатываютъ на килограммъ 92 к. т. е. въ шесть разъ больше производящаго.

— Центральнымъ Управ. народнаго хозяйственнаго учета (цунху) изданъ сборникъ подъ заголовкомъ: молодежь „СССР“. Приводимъ нѣкоторыя интересныя свѣдѣнія, вошедшія въ этотъ сборникъ.

Въ составѣ населенія СССР насчитывается 43% людей, рожденных послѣ 7 ноября 1917 г. Рожденные послѣ 1907 г. (нынѣ имѣющихъ не болѣе 29 лѣтъ) — 62%. Такимъ образомъ болѣе или менѣе сознательно помнить дореволюціонное прошлое могутъ лишь 38% всего населенія страны.

— Опубликованъ въ Москвѣ проектъ Совѣтской Конституціи; проектъ этотъ въ отличіе отъ дѣйствующихъ конституцій признаетъ существованіе и роль „правлящей партіи“. Въ ст. 126 проекта говорится, что „наиболѣе активные и сознательные граждане объединяются въ коммунистическую партію“, а изъ 141 ст. вытекаетъ, что за коммунистической партіей и ея филиалами (профсоюзы, юношескими и другими организаціями) закрѣпляется монопольное право предлагать кандидатовъ при выборахъ. И поэтому нѣтъ никакихъ основаній ждать особыхъ перемѣнъ въ связи съ конституціонной реформой.

Франц. газета „Тан“ въ статьѣ подъ заголовкомъ „Миражъ Совѣтской Конституціи“ пишетъ: смыслъ вполнѣ ясенъ. Коммунистическая партія остается единственной политической основой совѣтскаго государства, совершенно также, какъ фашистская партія единственной основой итальянскаго государства, а національ-соціалистическая партія — основой германскаго. Проектъ сталинской конституціи и не можетъ создать особыхъ иллюзій насчетъ мнимаго либерализма и эволюціи совѣтскаго союза. Основа остается таже, какъ ее установилъ Ленинъ: совѣтская Россія остается такъ назыв. пролетарскимъ государствомъ, которое, будучи подчинено третьему коммунистическому интернаціоналу, видитъ смыслъ своего существованія въ неустанныхъ усиліяхъ для подготовки и организаціи міровой революціи.

Казакѣ имѣють право на самобытность.

Въ № 5 газеты „Голось Россіи“, въ статьѣ В. В. Шульгина „Три столицы и Алексѣй Толстой“ пріятно было прочесть нижеслѣдующія правдивыя строки:

„...Пріятіе или не пріятіе большевиковъ это прежде всего вопросъ чести. Такъ это и было понято основоположниками Бѣлаго движенія; на зовъ Алексѣева и Корнилова сбѣжались люди, остро ощущавшіе личную и національную честь, люди, которые сами не желали „лежать на брюхѣ“ передъ насильниками и не могли допустить, чтобы русскій народъ „били батожемъ“ какъ въ XVI вѣкѣ. Увы, это чувство чести оказалось удѣломъ немногихъ. Даже дворянство, первенствующее сословіе, „повалилось на брюхо“ въ лицѣ — Чичерина, Владиміра Львова, Графа Игнатьева, графа Алексѣя Толстого (младшаго) и нѣкоторыхъ другихъ. Недостаточно оказалось чувство чести и у офицерства: Брусилловъ, Слащевъ, половина офицеровъ Генеральнаго Штаба и достаточное количество просто офицеровъ предоставило свои спины въ распоряженіе Троцкаго. Не проявили гордости и массы Русскаго народа. За исключеніемъ Казачества. Казачество возстало почти поголовно. Если бы всѣ Русскія губерніи сопротивлялись такъ, какъ Казачьи области, большевиковъ бы не было. Когда думаемъ объ этомъ, невольно удивляешься зоркости Алексѣя Толстого. Какъ онъ былъ правъ, когда въ холопскомъ духѣ видѣлъ величайшую опасность для Россіи. Дѣйствительно, казаки единственное сословіе, которое никогда не знало холопства. Князья были холопами Хана, бояре — холопами Князей, остальное населеніе — холопами боярѣ. Кто не хотѣлъ холопства умиралъ какъ Рѣпинъ, или бѣжалъ какъ Курбскій. Но тѣ, кто, не пріемля холопства, хотѣлъ оставаться на службѣ у Россіи, уходили въ Казаки. И вотъ эта вольнолюбивая казачья кровь съ неожиданной силой сказалось въ XX вѣкѣ. По этой, а не по какой другой причинѣ, казаки имѣють право на „самобытность“ они на дѣлѣ показали себя иными. Но вѣрно и то, что всѣ участвовавшіе въ Бѣломъ движеніи, и не будучи Казаками по рожденію, выявили себя Казаками по духу“.

Къ походу на Европу.

Въ г. Бреда въ Голландіи въ началѣ іюля состоялся съѣздъ агентовъ Коминтерна. На совѣщаніе съѣхалось болѣе 60 человекъ изъ различныхъ государствъ всего міра. Съѣздъ выработалъ програму дѣятельности на ближайшее время и вынесъ постановленіе о томъ, что „генеральная атака коминтерна на Европу“ должна начаться въ концѣ сентября или въ началѣ октября этого года.

Планъ дѣятельности былъ выработанъ на основаніи инструкцій изъ Москвы, которыя сводятся къ слѣдующимъ четыремъ пунктамъ.

Пунктъ первый инструкцій требуетъ сосредоченія всѣхъ силъ для разрушенія правительственныхъ учреждений въ либерально буржу-

азныхъ государствахъ. Для проведенія этого заданія необходимо, въ первую голову, сдѣлать все для удаленія изъ арміи, полиціи и государственныхъ учрежденіи лицъ, извѣстныхъ своими антикоммунистическимъ настроеніями.

Пунктъ 2. Всѣми силами поддерживать и укрѣплять — пролетарскія организациі и ударныя группы рабочихъ.

Пунктъ 3. Руководство отдѣльными группами народнаго фронта должно быть отнято у социалистовъ и сосредоточено либо въ рукахъ преданныхъ дѣлу коммунистовъ, либо же — руководителей ударныхъ группъ рабочихъ.

Пунктъ 4. Путемъ организаций всеобщихъ забастовокъ разрушать хозяйственную систему капиталическихъ государствъ.

Бреда представляетъ собою одинъ изъ большевичкихъ центровъ въ Европѣ, куда постоянно пріѣзжаютъ совѣтскіе агенты. Не менѣе 20 опаснѣйшихъ коммунистическихъ агитаторовъ, руководителей коминтерновской пропаганды въ Европѣ, проживаютъ постоянно въ Бреда.

Въ рядѣ засѣданій, выяснившихъ „пользу“ работы Троцкаго въ Европѣ, рѣшено было принять нѣкоторые изъ условій Троцкаго и продолжать совмѣстную съ нимъ работу.

Театромъ дѣйствій, по указанію Троцкаго, должна явиться Западная Европа, вполнѣ созрѣвшая для московскихъ плановъ. Однимъ словомъ данное ему порученіе отъ Коминтерна онъ выполнилъ и провелъ за носъ европейскихъ дипломатовъ, ловко разыгравъ роль сов. эмигранта, якобы изгнаннаго изъ СССР Сталинымъ.

Письмо въ Редакцію.

М. Г. Господинъ Редакторъ!

Не откажите помѣстить на страницахъ „Вольной Кубани“ ниже-слѣдующее.

Въ інформаціонномъ жуналѣ Кубанской казачьей имени Кошевого Атамана Сидора Бѣлаго станицы „Наша Станица“ за май с. г. № 5 (15), въ рубрикѣ: „казачья хроника“ (стр. 25-я) имѣется замѣтка: „2-я Кубанская“ станица въ Бѣлградѣ, выходитъ, какъ будто прекратила свое существованіе, какъ станица. Она стала новой организацией съ утвержденнымъ властями уставомъ подъ названіемъ „Удруженіе кубанскихъ козака. 19-го апрѣля состоялись выборы должностныхъ лицъ въ этой новой кубанской организациі. Претседником (Предсѣдателемъ) избранъ И. Я. Кишка“.

Редакція журнала „Наша Станица“ и въ прежнихъ своихъ номерахъ упорно придаетъ станицѣ номеръ 2-й. Это было-бы и такъ, если-бы станица носила имя Кошевого Атамана Сидора Бѣлого.

Въ дѣйствительности-же станица называется: „Кубанская ка-

зачья станица въ Бѣлградѣ. Подъ этимъ именемъ она и утверждена Кубанскимъ Войсковымъ Атаманомъ.

1) Въ уставѣ (правила), утвержденномъ Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ Королевства Югославіи, § 1-й гласитъ: „име: Кубанско козачко удружење (Кубанская казачья станица) са седищемъ у Београду“, и §4-й: „Удружење има свој печат у средини којег се налази козачка осматрачница, а около назив удружења на рускомъ језику: „Кубанская казачья станица. Бѣлградъ“.

2) Приговоръ общаго сбора станицы отъ 19-го апрѣля с. г. (см. „Вольная Кубань“, за апрѣль-май с. г., стр. 16) о выборахъ должностныхъ лицъ станицы — писанъ на русскомъ языкѣ. И не „председникомъ (предсѣдателемъ)“, а станичнымъ атаманомъ единогласно избранъ И. Я. Кишка. Приговоръ этотъ представленъ Кубанскому Войсковому Атаману на утверждение и утверждень.

Атаманъ станицы, при перепискѣ съ мѣстной властью, организациями и отдѣльными лицами именуется: „Атаманъ (председник)“, что и отмѣчено въ уставѣ (правилахъ).

Изъ вышеизложеннаго ясно видно, что Кубанская станица въ Бѣлградѣ не прекратила своего существованія, а наоборотъ узаконила его.

Правленіе Кубанской казачьей станицы въ Бѣлградѣ.

Къ юбилею генерала А. А. Геймана.

7-го августа с. г. исполняется полулѣтняя служба въ офицерскихъ чинахъ казака станицы Геймановской Майк. отд. генерала А. А. Геймана, отмѣченная чиномъ генераль-лейтенанта, тяжелой контузійей въ голову во время Великой войны въ должности командира славнаго 2 куб. пласт. баталіона и рядомъ наградъ до ордена Св. Георгія 4 ст. включительно. 26-го же августа с. г. ему исполняется 70 лѣтъ со дня рожденія.

Всю свою жизнь генераль Гейманъ отдалъ на службу Отечеству и родному войску, защищая ихъ и въ гражданскую войну въ должности командира 2 кубанской пластунской бригады.

Къ сожалѣнію, вмѣсто заслуженнаго, безбѣднаго и почетнаго отдыха генераль Гейманъ, проживая съ сыномъ въ Зайчарѣ, совершенно необеспеченный, безъ службы, съ расшатаннымъ здоровьемъ испытываетъ нынѣ тяжелое матеріальное положеніе. Кубанское представительство сердечно поздравляетъ юбиляра съ знаменательными днями и отъ души желая ему благополучныхъ и долгихъ еще лѣтъ, не сомнѣвается, что Кубанцы въ означенные дни окажутъ своему заслуженному казаку должное вниманіе.

Адресъ его: Jugoslavia. Зајечар, 20 пешад. пук нареднику Евгенију Гейману за А. А. Геймана.

Кубанское представительство.

Читателямъ „Вольной Кубани“.

Возобновляя изданіе журнала, редакція надѣялась выпускать журналъ ежемѣсячно, почему въ № 1 объявила, что лица, внесшія полный взносъ на „Кавказскій Казакъ“ въ прошломъ году и не получивъ за это должнаго количества журнала, въ 1936 году могутъ, ради справедливости, ограничиться половиннымъ взносомъ, въ надеждѣ, что неисправные плательщики за это время выполнятъ свои обязательства передъ Кубанской канцеляріей и тѣми аккуратными казаками, за счетъ которыхъ они нѣсколько лѣтъ читали журналъ даромъ.

Къ сожалѣнію этого не случилось, несмотря на неоднократныя напоминанія. Нѣкоторые наивно думали, что разъ журналъ издается Кубанской Канцеляріей, то значитъ это дѣлается за Войсковой счетъ, а посему де платить необязательно, а кто хочетъ и можетъ. Другіе отвѣтили, что они въ свое время были ранены, а въ журналѣ раньше писалось, что инвалиды имѣютъ право на бесплатное пользованіе журналомъ. Третьи же „трогательно“ сознавались, что читать журналъ любятъ, а платить не могутъ.

Во-первыхъ, Войсковой счетъ остался на Кубани и имъ пока что пользуются только большевики. **Во-вторыхъ**—мы почти всѣ переранены и совершенно здоровыхъ физически среди насъ небольшой процентъ. При такомъ положеніи дѣла бесплатно журналъ получаютъ: а) неработоспособные признанные инвалиды — наши несчастые тяжелобольные инвалиды на Шипкѣ и находящіеся въ инвалидныхъ домахъ и пріютахъ; б) казаки, потерявшіе способность къ труду за преклонностью лѣтъ и калѣки и в) учащіеся среднихъ и высшихъ учебныхъ заведеній.

А въ третьихъ — вѣдь мы же казаки, да еще Кубанскіе, упорно вѣрующіе первыми вернуться на Кубань въ свои родныя станицы, но и въ зарубежныхъ скитаніяхъ не забывашіе своихъ обездоленныхъ инвалидовъ, нетрудоспособныхъ стариковъ и дѣтей. И если мы по мѣрѣ силъ помогали имъ тѣлесной пищей, то да не оскудѣетъ наша рука дать имъ и духовную пищу, „ибо не въ единомъ хлѣбѣ живъ будетъ человѣкъ“.

Одному м. б. и тяжело тратить на журналъ 5 дин. въ мѣсяцъ, но въ складчину это легко, о чемъ намъ всѣмъ извѣстно со школьной скамьи, но о чемъ многіе изъ насъ забыли здѣсь, разбредясь по разнымъ закоулкамъ зарубежья и т. о. потерявъ общеказачій языкъ.

Показателемъ этого служатъ слѣдующія данныя: съ 1925 по 1932 годъ наша информация, а потомъ журналъ „Кавказскій Казакъ“ выходили регулярно каждый мѣсяцъ. Потомъ пошли перебои съ выпускомъ журнала. Оказалось, что съ 1931 г. по настоящее время въ одной только Югославии читатели задолжали 10 тысячъ съ лишнимъ динаръ, столько же во Франціи и меньше въ другихъ государствахъ, куда правда гораздо меньше и посылалось. Захромали даже американ-

скіе и чехословацкіе Кубанцы, бывшіе раньше самыми аккуратными подписчиками.

Естественно было ожидать, что разъ не намѣренъ или не можешь платить, то сообщи объ этомъ открыткой. Но этого не было.

Нѣкоторые изъ наиболѣе добросовѣстныхъ подписчиковъ требуютъ объявленія въ журналѣ фамилій тѣхъ, черезъ кого они лишены возможности получать регулярно свое печатное слово.

Въ данное время должникамъ въ послѣдній разъ посылается напоминаніе съ приложеніемъ чеков. уплатницы и счетомъ за неплаченные годы.

Характерной особенностью нашего зарубежнаго бытія является отсутствіе у насъ принудительной власти. Все у насъ основывается на взаимномъ довѣріи и совѣсти, каковую слава Богу еще не всѣ потеряли.

И если послѣднее напоминаніе не пробудитъ совѣсти у казаковъ забывшихъ о своихъ обязанностяхъ въ отношеніи своихъ же казаковъ и Войска въ цѣломъ, то редація вынуждена будетъ со слѣдующаго номера начать предложенную публикацію для свѣдѣнія всѣмъ и на память потомству.

Въ силу того, что 2 й и 3 й номера „Вольной Кубани“ выпущены въ долгъ, редація обращается къ своимъ старымъ, надежнымъ и исправнымъ подписчикамъ, на которыхъ собственно и держался журналъ все это время и о которыхъ была рѣчь вначалѣ настоящаго обращенія, озаботиться незамедлительной высылкой положенной съ нихъ $\frac{1}{2}$ годовой платы за текущій 1936 годъ.

А г.г. станичныхъ атамановъ, редація проситъ провести въ жизнь циркулярное распоряженіе № 120 и дослать, кто этого еще не слѣлалъ, именныя списки своихъ организацій.

Редація „Вольной Кубани“.

Письма изъ Персіи.

Въ день выхода журнала редакціей получены два очень интересныхъ письма изъ Тегерана съ отвѣтами на статью „Страна Льва и Солнца“, помѣщенную въ № 2 „Вольной Кубани“ о возможности переселенія туда казаковъ для посадки на землю. Одно изъ нихъ отъ агронома кубанца, работающаго тамъ по своей спеціальности и горячо привѣтствующаго это начинаніе, съ практическими совѣтами и готовностью оказать всемѣрное содѣйствіе этому дѣлу, будетъ помѣщено въ слѣдующемъ номерѣ „Вольной Кубани“, предположенномъ къ выпуску въ августѣ с. г. въ надеждѣ, что кубанцы дружно отзовутся на вышепомѣщенный нашъ призывъ.

Редація.

Объявленіе.

Иванъ Георгіевичъ Дубровскій, быв. есаулъ 2 Кубан. пластун. бригады желаетъ пріобрѣсти снимки 1 и 2 Кубан. пласт. бригады во время царскаго смотра въ Севастополь въ 1915 году и вообще снимки изъ жизни Кубан. пластуновъ. Писать по адресу Кубан. канцеляріи.

„Голосъ Россіи“ — еженедѣльная газета издаваемая въ Софіи бѣжавшими изъ СССР тремя братьями Солоневичами. Кто не забылъ, что онъ русскій и интересуется жизнью подъяремной Россіи, тотъ не пожалѣетъ выписавъ названную газету, ярко освѣщающую всѣ закоулки страшной дѣйствительности въ совѣтскомъ аду, чему они были „зрячими“ свидѣтелями въ теченіи 16 лѣтъ. Можно смѣло сказать, что болѣе интересной и захватывающей газеты въ зарубежьи до настоящаго времени не было, ибо съ каждой страницы газеты „стонетъ“ русскій народъ, зажатый въ смертельные коммунистическо еврейскія клещи.

Оградно отмѣтить, что „Голосъ Россіи“ раздѣляетъ и поддерживаетъ голоса зарубежнаго казачества въ вопросѣ пораженія совѣтской власти всѣми доступными способами.

Правленіямъ казачьихъ станицъ и хуторовъ рекомендуется усиленно выписать названную газету, дабы знать, что въ дѣйствительности происходило и происходитъ въ СССР.

Адресъ Редакціи: Н. Л. Солоневичъ. Почтов. ящикъ № 296. Софія, Бѣлгарія. (Bulgarie).

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦІЯ для подписчиковъ „Вольной Кубани“ при редакціи журнала бесплатно. Изъ провинціи на отвѣтъ прилагать почтовую марку.

Консультація по всѣмъ судебнымъ, административнымъ дѣламъ и гражданскимъ актамъ.

Докторъ медицины Иванъ Ив. Занкевичъ,

врачъ венерическаго отдѣленія Державной больницы, принимаетъ по всѣмъ болѣзнямъ, а специально по кожнымъ и венерическимъ, отъ 6 до 9 час. веч. ежедневно у себя на квартирѣ — **Београд Милорада Драшковића ул. № 6, II этажъ** (бывш. Сремская ул.).

Для русскихъ специально дешевыя цѣны.

Розыски.

Казака ст. Брюховецкой Кубан. К. В. сотника **Григорія Хиль**, проживающаго во Франціи, проситъ откликнуться инженеръ **Перетертовъ Анатолій** по адресу Кубанской канцеляріи: Београд, Немањина 20.

Казакъ ст. Упорной Лабин. отд. Григорій Гр. Дубина проситъ откликнуться своихъ станичниковъ: Черкашина, Полицковаго, Касьяненко, Кузнецова и другихъ по адресу: М-г Trégouboff Pierre, chez Zinkovsky „Patisserie“ à Vesines Chalette (Loiret). France.

Казака ст. Абинской Кубан К. В. Ивана Лукича Тищенко проситъ откликнуться родной братъ Федоръ Лукичъ Тищенко по адресу Правленія Пирейскаго хутора: Lipasmata, rue Tsementadiceau. La maison des Cosaques. Pirée. Grèce.

Цѣна 6 дин. (2 фр. фр.)

въ розничной продажѣ.

„ЧАСОВОЙ“

Органъ связи русскаго воинства за рубежомъ
подъ редакціей Е. В. Орѣхова.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ

Во Франціи: 3 мѣс.—15 фр., 6 м.—30 ф., годъ—60 ф.

За границей: 3 мѣс.—20 фр., 6 м.—40 ф., годъ—80 ф.

Адресъ: REVUE BI-MENSUELL, Boite Postale № 21 Asnières (Seine).

„РУССКІЙ ГОЛОСЪ“ — Національная, общественная и военная еженедѣльная газета, издающаяся въ Бѣлградѣ.

Подписная цѣна въ Югославіи на 1 годъ—50 д., на полгода — 25 дин., а въ розничной продажѣ по 1 дин. за номеръ. За границу—на 1 годъ—35 франковъ и на Д. Востокъ и въ Америку—2 дол.

Выписывать по адресу: Београд, Кр. Наталије 88.

„Мечъ“ — еженедѣльная солидная газета подъ редакціей В. В. Бранда и Г. Г. Соколова, въ каждомъ номерѣ дающая полное „Международное обозрѣніе“ и „Сводку главныхъ событій въ СССР за прошедшую недѣлю“. Адресъ: Warszawa ul. Chocimska 35.

„Разсвѣтъ“ — еженедѣльный органъ Національно-трудового и активаго движенія подъ редакціей, А. К. Филипенко, развивающаго основы рус. фашизма подъ главенствомъ А. А. Вонсяцкаго. Адресъ: Belgrad Zerža Klemanso 44.

„Сборъ“ — органъ казачьей секціи Югославянскаго отдѣла Нац. Союза Новаго Поколѣнія, издаваемый казачьей молодежью какъ бы въ противовѣсъ вольно казачьимъ журналамъ. Тонъ статей энергичный и самоувѣренный, показывающій, что молодежь стала на твердую національную почву, Адресъ Редакціи: Казачья секція, Краля Милана 15. Beograd. Jugoslavia

Типографія „СВЕТЛОСТ“. Кр. Наталије 88.